

Las líneas de la reconstrucción

Fueron ayer expuestas desde el micrófono de Unión Radio por el Consejero de Finanzas del Consejo de Economía de Cataluña, camarada Fábregas, de la C. N. T.

“El experimento que se está llevando a cabo en Cataluña se inspira en los más rigurosos principios de la ciencia y de la técnica, puestas al servicio de la justicia social.”

RUMBOS SEGUROS

LA IMPORTANCIA ECONOMICA DE DE NUESTRA OBRA SOCIAL

Reiteradamente hemos enaltecido la magnitud de la obra social que España está realizando y, una vez más, hemos de hacer resaltar la precisión con que debemos continuarla.

El mundo vive por sus necesidades materiales y morales, y nosotros tenemos agudizada la necesidad de los abastecimientos generales que vengan a satisfacer el imperativo orgánico de nuestra vida.

Siempre se dijo que lo primero en toda transformación sería o fundamental es el proveimiento de pan a los pueblos afectados por la misma, y es hoy cuando observamos la profunda realidad de esta urgente necesidad.

Claro que al hablar de pan nos referimos a los alimentos totales de la gran masa de población: a su alimento material y espiritual. En este sentido, nuestra revolución nacional está demostrando las fuerzas que posee y de lo que es capaz, pues hasta ahora nada ha faltado ni falta—y presumimos que no faltará—a las muchedumbres fieles a nuestra transformación social.

Para que todo esto se vea confirmado por los hechos, es preciso comenzar por el debido ordenamiento de la producción, de los transportes, de la distribución y del consumo; todo—y siempre—en un plano concreto de equidad y libertad.

La primera condición que se nos impone—las circunstancias y las necesidades de guerra mandan—es la producción sindical intensiva, voluminosa, seria, eficiente; la producción sindical como línea de principios generales. Esto no privará, no puede privar la libertad o iniciativa individual que, en hondo sentido comunal, venga a coadyuvar a la producción, produciendo privada o particularmente, siempre a tenor de las necesidades y de los rumbos de la nueva sociedad que ya ha alumbrado en los fastos de nuestra Historia.

A la doble producción sindical o privada debe corresponder unos transportes orgánicos o sindicales establecidos con toda garantía de rapidez y eficiencia; transportes que estarán al servicio intersindical, intercomunal o social de todas las industrias de guerra y de paz, de todas las poblaciones y de todas las colectividades responsables en la elemental obra de reconstrucción social.

Junto con ambos factores, colectivos y de primer orden, el reparto o consumo cooperativista ha de ocupar el mismo plano y ha de tener idénticos rumbos, porque, del orden establecido para el consumo o la adquisición de productos necesarios a nuestra existencia dependen las relaciones normales de todos y las mismas garantías de la obra.

Naturalmente, que, en empresa tan vasta y tan nueva, todos hemos de poner la mayor cantidad de inteligencia y de pasión creadora, constructiva, real. Dos son las organizaciones sindicales que en nuestro país pueden y deben tomar esta labor por su cuenta e imprimir seriedad y rumbo a la misma: la C. N. T. y la U. G. T. De ambas esperamos la prontitud y el acierto en el acto de obrar, crear y regir. Ellas tienen los elementos capaces, los elementos de fuerza y de conciencia para que el acierto y la seguridad marquen el triunfo que todos apetecemos.

Al lado de estos organismos, cooperando con ellos a la obra impuesta por el deber y por esta hora única que atraviesa el pueblo español, todas las iniciativas son pocas de cuantos quieran y sepan colaborar con eficacia.

Esta es, pues, la importancia económico-social de nuestra obra popular, y no debe quedar nadie sin prestar su ayuda al levantamiento material y moral de la vida española.

OVIEDO ESTA BAJO TERRIBLE FUEGO DE ARTILLERIA Y AVIACION

Frente del Norte y Noroeste.—En las primeras horas de la madrugada se ha iniciado sobre Oviedo un terrible fuego combinado de artillería y aviación, cuyos efectos pueden apreciarse a simple vista. El espíritu de las fuerzas que asedian la ciudad es cada vez más elevado. En el resto de la región, sin novedad.

Origen del Consejo de Economía de Cataluña

Hermanos de todos los pueblos de Iberia, salud:

Aprovechando la circunstancia de encontrarme en Madrid, vengo a dirigiros la palabra para exponer, en un breve resumen, cuál es la orientación que el Consejo de Economía de Cataluña sigue en la región catalana.

Pero antes de entrar de lleno en la materia objeto de mi disertación, deseo explicar cuál es el punto de partida, es decir, el origen de la idea de crear un organismo que, en el orden económico-social, plasmará en realizaciones las ideas que durante tantos años constituyeron la razón de ser del esfuerzo y la abnegación de los hombres generosos de nuestros países.

Es indudable que toda revolución constructiva y que merezca el nombre de tal, tiene que transformar, sustancialmente, los dos principios

fundamentales de toda sociedad humana organizada; la revolución constructiva debe modificar por tanto, o bien el orden moral, la religión, o bien el orden material, la propiedad.

Y como que nuestra revolución ha modificado sustancialmente el orden moral del orden material, queda demostrado, de manera irrefutable que España se encuentra de pleno en una revolución constructiva; revolución que cambiará de raíz la razón de ser de múltiples valores, si bien será preciso que el ritmo de la Revolución no detenga su marcha, sino que se marche a realizaciones prácticas, que hagan carne viva de lo que fué únicamente en tiempos pretéritos una idea, un pensamiento o una simple ilusión.

El hecho de que la revolución española se manifieste claramente, por lo menos en cuanto a Cataluña y otras regiones de la península se refiere, por la sintetización de los principios que constituyeron sistemáticamente

pre los postulados de la C. N. T. es alentador. Tanto es así, que en Cataluña, cuyo ritmo revolucionario impuso el pueblo mismo con sus realizaciones inmediatas, ha hecho de la hipótesis de ayer, la tesis de hoy, que espera convertir, constante y gradualmente, en la síntesis de la sociedad futura, rebotante de justicia, de equidad y de libertad.

Es necesario que todos los ciudadanos que no se hallen encuadrados en las filas del proletariado español, se den cuenta de la hora histórica que el país vive. Es preciso, repito, que comprendiendo la enorme trascendencia de la transformación que se está operando en lo más íntimo del alma nacional, refrenen sus egoísmos y se dispongan a colaborar, de una manera leal, con el nuevo estado de cosas, toda vez que proceder de otra forma, podría implicar obstáculo para la obra de depuración, pero la revolución los destruiría fatalmente.

El pueblo triunfante se lanzó inmediatamente, guiado por el instinto certero que le es peculiar, a la realización de sus más caras ilusiones; ilusiones que se sintetizan en la ejecución de una transformación económico-social que recoge una parte importantísima de sus aspiraciones.

Fué como consecuencia de este cúmulo de circunstancias, de factores ponderables e imponderables, que nacieron al calor de la revolución, que se hizo indispensable en Cataluña ir rápidamente a la constitución del Consejo de Economía, con el fin de dar vida legal al nuevo orden económico-social; nuevo orden que no nació ni correspondía a un simple punto doctrinario, sino que instauraba sus reales en el ambiente público, con un ímpetu que llena el corazón de alegría y optimismo y ofrece una amplia perspectiva para realizaciones ulteriores de una máxima amplitud.

Se opera en todos los pueblos de Iberia una mutación de su alma colectiva

He ahí expuesta de una manera sintética la verdadera razón y el origen del Consejo de Economía de Cataluña, cuya primera preocupación consistió en convertir en una realidad el más ferviente deseo de las masas populares triunfantes, lográndose con ello canalizar el movimiento revolucionario, en su aspecto económico-social, y dando así el sello de la legalidad a las múltiples realizaciones que el pueblo había llevado ya a la práctica.

España, después del 19 de julio, se ha incorporado por fin al ritmo de la evolución mundial, es decir, de aquella transformación de la cual se hallaba alejada como consecuencia de la contienda especial de su sistema económico, economía cerrada, y por la persistencia en el país de un sistema feudal perpetuado a través de un régimen militarista de coste elevado y de eficacia discutible.

Al incorporarse nuestro país a este movimiento de transformación mundial, se opera en todos los pueblos de Iberia una mutación de su alma colectiva. Con ello, la Historia de España sufre un alto, y encamina su paso, con energía y decisión, hacia nuevos derroteros que acabarán con un sistema político, económico-social, que no tuvo otra virtud que la de hacer de un imperio, que hace poco más de un siglo, poseía una extensión territorial de más de 20 millones de kilómetros cuadrados, nuestra actual limitada Nación que alcanza apenas medio millón.

Somos los hombres de la revolución los que erapuzamos a escribir la verdadera Historia de España, porque si la historia debe tener por fundamento la verdad, es indiscutible que la Historia que aprendimos en la escuela no es la verdadera Historia de nuestro país, sino que no es más que un sim-



JUAN ESPAÑOL, DUERO Y SEÑOR DE ESPAÑA

Leed CNT

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

La labor inmediata del Consejo de Economía de Cataluña

Esta noche, a las diez, desde el micrófono de Unión Radio, hablará a los trabajadores de Madrid y de España nuestro camarada Fábregas, consejero de Finanzas del Consejo de Economía de Cataluña.

Como complemento de su disertación anterior, en la que desarrolló, a grades rasgos, el origen y significación del Consejo de Economía, se referirá a la labor inmediata que dicho organismo se propone realizar para transformar la estructura económico-social de aquella región.

Recomendamos a todos los camaradas que no dejen de escuchar la palabra de uno de los que, con mayor autoridad, puede explicar el profundo proceso reconstructivo que tiene lugar en la región autónoma.

LA AGITACION EN LA CAPITAL

ple apañó de ficciones, de sofismas y de inexactitudes.

Una organización estatal de acuerdo con las realidades de nuestra geografía, hubiera conducido a España por el sendero del progreso, de la riqueza y de la civilización y hubiera sido entonces, en aquella circunstancia que los pueblos Ibéricos habrían constituido un todo homogéneo, espiritual y económicamente, con lo que no hubiera podido producirse, más tarde, el hecho criminal que todos lamentamos ahora, y que intenta empujar el país a la bancarrota.

El ejemplo de la Cataluña autónoma es el mejor testimonio a favor de la tesis que sustentamos. Si los demás pueblos de Iberia hubieran gozado de las condiciones específicas del pueblo catalán, el movimiento subversivo del 19 de julio, no hubiera tenido lugar, porque un régimen de justicia y equidad hubiera producido sus frutos y hubiera hecho de todos los pobladores de España, una sociedad incorporada plenamente al ritmo de la civilización mundial.

España está viviendo una de las horas más graves de su historia; horas en las cuales se juegan, de una manera definitiva, sus destinos. Los hombres de la C. N. T., que tenemos un pleno sentido de la responsabilidad que nos incumbe y de la trascendencia del momento actual, estamos demostrando en el seno del Consejo de Economía de Cataluña, que nuestros anhelos de reivindicación social tienen por fundamento el interés colectivo.

Desde el primer instante, el experimento que está llevando a cabo en Cataluña el Consejo de Economía, se inspira en los más rigurosos principios de la ciencia y de la técnica, puestos al servicio de la justicia social, y es por esta causa que en nuestras realizaciones se respira un profundo sentido de la realidad, ajustado a las posibilidades de las circunstancias excepcionales que la revolución permiten.

Los hombres de la C. N. T., para quienes el respeto máximo a la autonomía individual, a la autonomía municipal, y a la autonomía regional es un dogma, debemos encaminar nuestros esfuerzos para que el experimento que estamos realizando se ajuste, lo mejor posible, a aquellos postulados que constituyen la razón de ser de nuestra propia existencia.

Desde hace veinte años se están llevando a cabo múltiples experimentos económico-sociales

Son múltiples los experimentos que en este orden de factores se han realizado y se están realizando en el mundo entero desde hace veinte años. Pero es innegable que todos y cada uno de aquellos ensayos tienen un íntimo punto de coincidencia; punto de coincidencia que está demostrando prácticamente hasta dónde se puede llegar, desde el punto de vista científico, y cuáles son sus posibilidades en orden y con relación a los supuestos geográficos, a los supuestos económicos, y a los supuestos psicológicos.

El experimento ruso despertó un vivo interés entre todos los economistas, sociólogos y ensayistas de todo el mundo. El ingente esfuerzo que está realizando el pueblo soviético para la transformación de la base de su vida económica, nos demuestra la enorme influencia que para determinados experimentos tienen aquellos elementos de que hemos hablado hace un momento.

El ensayo del Estado Corporativo de Mussolini ha demostrado la imposibilidad de crear un nuevo orden económico, sin tener en cuenta las características esenciales de la materia prima más importante, el hombre, cuya intervención es preponderante y decisiva en todo proceso de transformación, de distribución y de consumo, de los bienes económicos, que la naturaleza contiene pródigamente para subvenir a las necesidades de sus pobladores.

Hitler, aprovechando las enormes reservas de orden moral y de orden material que se aglutinan en el pueblo germánico, ha intentado también construir sobre las ruinas del ex imperio un nuevo orden. Pero la realidad, que es una cosa que se clava en la carne del hombre, cuando éste pretende vulnerar las leyes sustanciales de la vida, aquella realidad, repito ha demostrado que no es posible marchar y atentar impunemente contra la esencia de las leyes, principios y tendencias económicas que regulan de una manera fatal e inflexible, el desenvolvimiento de todos y de cada uno de los elementos que integran el complejo económico de las unidades estatales.

Cuando el presidente Roosevelt intentó crear un nuevo orden, siguiendo las directrices de la técnica americana, bajo la égida del

Brains Trust, muchos aficionados a las especulaciones científicas de orden económico financiero, creyeron que el pueblo americano había encontrado la forma definitiva de resolver los problemas y de superar las dificultades de todos los órdenes, dimanados del desequilibrio que impera en el mundo después del «crac» financiero de Wall Street, que tuvo efecto en los últimos días del mes de noviembre del año 1929.

No cabe duda de que alguno de aquellos experimentos ha reportado un cierto lentivo al complejo económico de determinadas unidades estatales; pero la solución al grave problema no se ha hallado, porque el mundo se encuentra ante un conflicto de mayor envergadura. Hemos venido insistiendo constantemente sobre que la mal llamada crisis económica mundial no es un problema similar ni parecido a las clásicas crisis cíclicas características del siglo pasado, sino que la verdad cruda es que nos hallamos fatal e inevitablemente ante el proceso de una transformación del orden imperante hasta poco ha, y ante la aparición en el mundo de un nuevo orden económico-social, que si bien todos sentimos en lo más profundo de nuestra alma, no podemos más que adivinar cuales serán sus plasmaciones en un próximo inmediato.

Todos y cada uno de los experimentos realizados hasta hoy, con excepción del caso americano, tienen un mismo origen, es decir, parten de un punto común, para llegar por distinto camino a la consecución de una misma finalidad. Es la concepción del Estado totalitario preconizado por Hegel, en alguna de sus dos interpretaciones, la de la escuela aristocrática prusiana, sintetizada por Nietzsche, o bien la interpretación plebeya, es decir, de orden judaico, de Carlos Marx.

Nos damos cuenta perfecta de la ansiedad que ha despertado en Cataluña y en los demás pueblos de la Península el enunciado, por parte de los hombres que en el seno del Consejo de Economía de Cataluña representamos el ideario de la C. N. T.; enunciado en el que afirmamos que nosotros vamos a la creación de un nuevo orden económico-social, que en esencia se aparta totalmente de las directrices seguidas por los experimentos realizados en otros países.

Producción sindical, distribución cooperativa sin menosprecio de la iniciativa privada

Muchos se preguntan, angustiados, adónde van a parar los hombres de la C. N. T., pero creemos llevar al espíritu público aquella sensación de tranquilidad que las circunstancias excepcionales del movimiento revolucionario permiten, afirmando que el Consejo de Economía de Cataluña, cuyas realizaciones podrán servir de punto de referencia para los otros pueblos hermanos de Iberia, va a la creación de nuevo orden económico-social, ajustándose rigurosamente a los principios de la ciencia y de la técnica y considerando también las características esenciales del pueblo catalán en sus supuestos de orden geográfico, de orden económico, y hasta de orden racial.

Producción sindical, distribución cooperativa, sin menospreciar el esfuerzo y la iniciativa privada, coordinados con el interés colectivo, es lo que constituye los cimientos del nuevo orden que estamos elaborando.

La puesta en valor de las enormes riquezas que guarda en potencia Cataluña es uno de nuestros primeros postulados, y si queremos revalorizar la riqueza agraria y ganadera, si queremos establecer un sistema de máxima igualdad económica, si intentamos, en suma, levantar el nuevo edificio de la economía de la nueva España, es indispensable lanzarse a la racionalización, de una manera implacable, de todos y cada uno de los elementos que integran el complejo económico de las Naciones Ibéricas.

Nos encontramos pues, ante una realidad de la que nada ni nadie puede escapar. Es preciso, por consiguiente, que nos imponamos de la trascendencia de la hora que vivimos. Pero es necesario también, que unos y otros, dándonos cuenta de la exigencia inexorable de la vida, ajustemos nuestras aspiraciones a las posibilidades del momento, no permitiendo, sin embargo, que las verdaderas esencias de la revolución puedan ser desvirtuadas, en cuanto al ritmo y a su peso específico se refiera.

Porque es evidente que la atención mundial se halla concentrada en estos momentos en el experimento que está llevando a cabo el Consejo de Economía de Cataluña, es por lo que los hombres que re-

presentamos en él a la C. N. T. nos esforzamos en que el nuevo orden económico-social responda a las contingencias del momento, si bien recoja, en su grado máximo posible, las aspiraciones del proletariado. Porque tengo una fe ciega en los destinos de nuestro país; porque creo firmemente en las esencias espirituales de la raza; porque tengo la seguridad de que defendemos la justicia y la libertad, y porque no dudo de que todas las almas generosas del resto del mundo están a nuestro lado, es por lo que tengo la seguridad, repito, de que el triunfo de nuestra causa está asegurado. Sólo pido a todo el proletariado español que no nos regatee su apoyo más efusivo y desinteresado, en esta obra ingente de estructurar un nuevo orden, sobre las ruinas de una España exhausta y hasta poco ha oprimida, puesto que si la revolución ha de transformar, no sólo los bienes materiales, sino que también la conciencia colectiva, precisamos, irremisiblemente, del apoyo unánime popular.

No olvidéis, hermanos de todos los pueblos de Iberia, que la responsabilidad nos es común, y que la responsabilidad de los hombres de la revolución termina precisamente donde empieza la responsabilidad de cada ciudadano. Vivimos horas de sacrificio, horas de abnegación y desinterés absoluto. Solamente un alto espíritu de renuncia hará más fructífera nuestra labor, dará un mayor rendimiento a nuestro esfuerzo y precipitará la hora de la victoria.

Al terminar mis palabras, hermanos de todos los pueblos de Iberia y del resto del mundo, lo hago embargado por la más profunda emoción; emoción que aumenta hasta su grado máximo, al considerar las enormes posibilidades que desfilan ante nosotros y que sirven de alicata para encender en nuestro corazón la llama de la fe y de la seguridad en el triunfo final y definitivo de nuestros justos y humanos anhelos de reivindicación social. SALUD.

COMUNICADOS GENERALES

María Teresa Almaraz Herranz, ha perdido un bolsillo azul marino con la cédula personal, un carnet de la F. E. T. E. de afiliada en Badajoz, y otros objetos. Se ruega su devolución en la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.) Paseo de Recoletos, 23, teléfono 40536.

Se ruega a quien haya encontrado la documentación militar del miliciano Antonio Franco Pérez, la devuelva en Torrijos, 65, Cuartel del Batallón Octubre.

Habiéndose extraviado el día 2 del corriente, una cartera que contenía: carnet de chófer, cédula personal, carnet de la Asociación de Vecinos, un reloj de pulsera y un salvoconducto extendido por el Ateneo Libertario de Elipa, todo a nombre de Esteban Vallejo Corral, se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en dicho Ateneo Libertario de Elipa y limitrofes.

La familia de Justina Róbledo Aizpín se encuentra en Madrid sin novedad y desea saber el paradero de aquella a quien comunica que debe venir a Madrid para reunirse con los suyos.

Quien haya encontrado una cartera que contenía: cédula personal, un talón de la patente del taller en Lozoyuela y una foto de tres niños, todo ello propiedad de Rafael Ramírez, debe entregarlo en Pi y Margall, 22, portería.

El Ateneo Libertario del barrio de la Montaña, comunica que por uno de los compañeros de dicho Ateneo, ha sido hallado en el Paseo de Rosales, un llavero con seis llaves, que puede recogerse por quien acredite ser su dueño, en el domicilio del Ateneo, Calle de Cadarso, número 10, teléfono 26878.

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS

Este Comité ruega a las muchachas de servicio doméstico, se abstengan de llamar a las milicias para solucionar los conflictos. Igual se ruega a los milicianos, que, al ser requeridos por dichas compañeras, las manden a este Sindicato y nunca atiendan las cosas que no les estén encomendadas. Esta medida es tomada por este Comité, para evitar los abusos que se vienen cometiendo.

EL COMITE

Al compositor don Oscar Esplá y Triay, le ha desaparecido una carpeta conteniendo cartas particulares, documentos relativos al

presentamos en él a la C. N. T. nos esforzamos en que el nuevo orden económico-social responda a las contingencias del momento, si bien recoja, en su grado máximo posible, las aspiraciones del proletariado.

Porque tengo una fe ciega en los destinos de nuestro país; porque creo firmemente en las esencias espirituales de la raza; porque tengo la seguridad de que defendemos la justicia y la libertad, y porque no dudo de que todas las almas generosas del resto del mundo están a nuestro lado, es por lo que tengo la seguridad, repito, de que el triunfo de nuestra causa está asegurado. Sólo pido a todo el proletariado español que no nos regatee su apoyo más efusivo y desinteresado, en esta obra ingente de estructurar un nuevo orden, sobre las ruinas de una España exhausta y hasta poco ha oprimida, puesto que si la revolución ha de transformar, no sólo los bienes materiales, sino que también la conciencia colectiva, precisamos, irremisiblemente, del apoyo unánime popular.

No olvidéis, hermanos de todos los pueblos de Iberia, que la responsabilidad nos es común, y que la responsabilidad de los hombres de la revolución termina precisamente donde empieza la responsabilidad de cada ciudadano. Vivimos horas de sacrificio, horas de abnegación y desinterés absoluto. Solamente un alto espíritu de renuncia hará más fructífera nuestra labor, dará un mayor rendimiento a nuestro esfuerzo y precipitará la hora de la victoria.

Al terminar mis palabras, hermanos de todos los pueblos de Iberia y del resto del mundo, lo hago embargado por la más profunda emoción; emoción que aumenta hasta su grado máximo, al considerar las enormes posibilidades que desfilan ante nosotros y que sirven de alicata para encender en nuestro corazón la llama de la fe y de la seguridad en el triunfo final y definitivo de nuestros justos y humanos anhelos de reivindicación social. SALUD.

Conservatorio Nacional y papeles con su membrete. Se ruega su devolución a dicho centro de enseñanza, y se advierte que cualquier carta escrita por el señor Esplá lo será de su puño y letra, íntegramente, siendo falsa cualquier otra escrita a máquina.

La niña Fernández Moya de seis años de edad, ha sido raptada por su hermana Encarnación Fernández Moya, de 21 años de edad y llevada a Guadalajara sin objeto determinado. Su padre, Frasquito Fernández Moya, ruega a las milicias hagan lo posible por restituirla, entregándola en el sector Legazpi del Partido Comunista, calle de José Miguel Gordoia, 2.

Se ruega a quien haya encontrado la documentación del miliciano Daniel López García, afecto al Batallón número 9 del Partido Sindicalista, la entregue en el cuartel general de estas milicias, San Bernardo, 68.

El Frente popular de Caravaca (Murcia), ha remitido al frente, un importante convoy de víveres. Los productos remitidos se cuentan por toneladas.

En breve el pueblo de Caravaca repetirá este magnífico esfuerzo, organizando un nuevo convoy, aún más importante. A la vez, estimula a todos los pueblos a secundar esta acción de solidaridad, para el triunfo de la causa del pueblo.

LA CONTRIBUCION SOLIDARIA DE COLMENAR VIEJO

El vecindario y el Ayuntamiento de Colmenar Viejo, desde el principio de la rebelión militar fascista, ha suministrado: a Madrid, 850 reses vacunas mayores; 90 terneras; 700 ovejas. A Chamartín de la Rosa: 85 reses vacunas; 50 terneras. Para Socorro Rojo Internacional, recaudada diariamente cantidad aproximada de mil pesetas, que se envía al Banco respectivo, a más de importantes envíos de gallinas, huevos, conejos y cien litros diarios de leche por el Ayuntamiento, suscripción popular, enviarse camionetas con abundantes víveres, frutas, conservas, carnes, ropas, etc.

También se han donado doce corridas de toros y novillos a favor de Milicias y hospitales de sangre. Al hospital de Rascafría se le remite carne de ternera, gallinas y huevos.

El grupo «Paucos Perezaguas, barriada de Ventas, ha ingresado en el Comité provincial del Socorro Rojo Internacional, dos mil cuatrocientas cuarenta y cinco pesetas con cuarenta y cinco céntimos, importe del beneficio líquido del festival taurino organizado por dicho grupo para los hospitales de sangre y la lucha contra el fascismo, el día 30 de agosto último.

DESAPARECIDOS

Se desea saber la situación del miliciano Antonio Cantos Sánchez, que operaba en la «Columna de Hierro» salida de Valencia. Se desea saber si está herido en algún hospital de Valencia.

La dirección de los padres es: Antonio Cantos, Miguel Servet, 13, Albacete.

Ignorándose el paradero de Jesús de Miguel Miguel, de cuarenta y ocho años, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, número 253, se encarece a quienes tengan noticias suyas, las comuniquen al expresado domicilio o al teléfono 40946. Dicho camarada es el asociado número 2870, de la Sociedad de peones afectada a la Unión General de Trabajadores.

Se interesa el paradero de Antonio Roldán, de treinta y cinco años, desaparecido de su casa en el día de ayer. Viste chaqueta gris, pantalón de rayas azules y alpargatas negras. Tiene perturbadas las facultades mentales. Noticias: Teléfono 16215 o al Comité local del Partido Sindicalista, San Bernardo, 68.

Se ruega a quien conozca el paradero del miliciano Eusebio Gómez del Pino, lo comunique a su esposa María Cano, calle del Olivo, número 7.

Se desea saber el paradero de María Moreno Gudiel, que salió el día 3 del corriente de Talavera. Quien tenga noticias de ella, puede dirigirse al teléfono 74775 (Te-

nencia de Alcaldía del Barrio de la Libertad) o a Izquierda Republicana, calle de Amor Hermoso, número 77.

Se desea conocer el paradero de Aureliano Gilón Trape, de treinta años de edad, perteneciente a la Columna de milicias de Ciudad Real. El 2 de agosto se encontraba en Miajadas (Cáceres), sin que se haya vuelto a saber de él. Darán razón a Anastasio Martín, Argamasilla de Calatrava (Ciudad Real).

El miliciano Fernando Triana desea saber de su compañera Petra Reverte. Comuniquen noticias a Navalcarnero, a nombre del interesado.

Se desea conocer el paradero de Juan San José Urcelay, perteneciente a la Sociedad de Obreros constructores de carruajes, que desapareció de su domicilio, calle de Bretón de los Herreros, 20, la noche del domingo 30 de agosto.

CARTELERIA

CAPITOL.—Refrigerado. Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono, 22229. Temporada de grandes reprises. Precio único, 1,50 pesetas butaca. Sesión continua desde las cinco de la tarde. Ana Karenina (Greta Garbo y Fredrich March).

RIALTO.—Refrigerado. 6.30 y 10.30. Morena Clara (en su 22 semana).

PALACIO DE LA MUSICA.—Refrigerado. Teléfono, 16209. 6.45 y 10.45. Los hilos del Chisme (estreno).

ACTUALIDADES.—Refrigerado.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Butaca una peseta. Nuevo programa. Lugares de Encanto, en español. ¡Hola marinos!, cómi-

EDITORIALES DE «CNT» LOS SEÑORITOS DE LA REVOLUCION

Cuando se implantó la República, la buena fe del pueblo «alegre y confiado» permitió que ocupasen los cargos oficiales personajes y personajillos carentes de sentido democrático, muchos de los cuales se habían acoplado a todas las situaciones políticas anteriores. Continuó así a la teta toda la burocracia monárquica; nuestros diplomáticos de mucho fijapelo y poco seso, tan reaccionarios como petulantantes y despilfarradores, siguieron, con deshonra para la República, despreciando a la democracia bajo los reflejos de las grandes arañas de salón; hubo muchos militares, como Sanjurjo y todos los canallas sublevados ahora contra el pueblo, que juraron fidelidad a la República con el propósito de traicionarla disponiendo de instrumentos importantes para la traición y abundaron políticos del tipo de Maura, de Alcalá Zamora y de Lerroux, que, en su afán de oponerse al avance redentor de los trabajadores, se declararon servidores de un régimen que no amaban, pero que habría de proporcionarles leyes y fuerza para conseguir realizar sus propósitos.

Por entonces, cuando los tontos y los pillos llamaban «civismo» a la ausencia de acción revolucionaria, hubimos de combatir duramente contra los señoritos de la República—arquetipo: Rafael Sánchez Guerra—, que se consideraban encarnación viva y única del régimen, y trataban como a fregatrices a los ciudadanos de «tercera clase». El daño que esos señoritos de la política hicieron a la República, a las organizaciones obreras y al pueblo en general, fué enorme. Se habían erigido en dueños absolutos e irresponsables de lo que no habían creado, e inocularon en el nuevo régimen todos los vicios de caducidad que habían dado al traste con la monarquía. En sus manos, la República tendió a ser una continuación del borbónico régimen de castas y privilegios, por lo cual fué necesario que la Confederación Nacional del Trabajo produjese una infinidad de huelgas protestatarias y se lanzase a tres movimientos revolucionarios de gran envergadura, con los que se produjo un movimiento social en el que ha habido la gigantesca catarata de Octubre y el turbión de heroísmo de estos días.

Observamos hoy que, a pesar de ese movimiento social, cuando la lucha ruge en todos los frentes y el proletariado avanza por un camino de redención, mucha gente osada levanta el puño, dice: ¡salud!, y se sienta en cargos desde los cuales cree posible enfrentarse con el pueblo en un futuro cercano. Recordando las regiones españolas redimidas del fascismo, analizando detenidamente los cambios

ca. Sinfonía rusa. Emigración de los peces (cultural). Joven y con salud. dibujos. Grandioso éxito. Nuevos reportajes del victorioso avance de las tropas y milicias leales.

MONUMENTAL CINEMA.—Teléfono, 71214, 6.45 y 10.45, Rebelde (por Sirley Temple).

ARGUELLES.—Teléfono, 45346, 6.45 y 10.45. Nuestra Hija (por Sirley Temple).

OPERA.—Refrigerado. Teléfono, 14836, 6.45 y 10.45. La hija de Juan Simón (por Angelillo).

MADRID PARIS.—Refrigerado. Continúa desde las 11 de la mañana. Precio único, 1,50. La Verbena de la Paloma (Miguel Ligeró).

SALAMANCA.—Refrigerado. Teléfono, 60823. 6.45 y 10.45. El Pueblo en armas, noticiario fox de los sucesos. 4.º reportaje. El soldadito del amor, comedia por Barbara Standwich. Butaca una peseta.

CALATRAVAS.—Refrigerado. Sesión continua desde las 11 de la mañana. El Pueblo en armas, 5.º reportaje y Madre Alegría.

BILBAO.—6.45 y 10.45. El cuarto número 309, dialogada en español, por Franchot Tone y Una Merkel.

GONG.—Continúa desde las tres de la tarde. El Pueblo en armas y Crisis Mundial, por Miguel Ligeró y Antonia Colomé.

PLAYA DE MADRID.—Verbena patrocinada por la C. N. T., a beneficio de los heridos y hospitales de sangre; cinco orquestas, farolillos japoneses, tómbolas, puestos churros y tejerings y manzanilla. Atracciones, barcos y en el teatro varietés al aire libre y en la pista, notables atracciones con un elenco de estrellas formidable.

¡Todo Madrid a la verbena, a la Playa! Servicio autobuses cada 10 minutos.—Precios populares.

que se suceden en pueblos y ciudades, hemos encontrado una serie de personajillos, sin representación directa del pueblo, elevados a diferentes cargos por nombramientos de arriba abajo, de los cuales no puede esperar ningún beneficio la revolución. Hombres que tratan de toragidos a los obreros de la C. N. T., que van al frente de Granada, y mueven la Guardia Nacional como las autoridades de ayer hacían uso de la Guardia civil, debilitan el crédito social del Frente popular y del Gobierno, dificultan el avance revolucionario de los trabajadores y no merecen más consideración que la que ha merecido hasta hace poco tiempo el «Gobernador de Yeste», o la que mereció Valera Valverde, sublevado ahora en Cádiz, cuando ponía al servicio de la «Sanjurjada» del 10 de agosto, el Gobierno civil de Sevilla.

Ha llegado el momento de ser implacablemente justicieros; si es necesario aniquilar para siempre la bestia negra de la reacción, no basta derrotar al enemigo en el frente, sino que también hay que cular la retaguardia. Además de destruir el pasado, nosotros, los trabajadores, hemos de crear el porvenir, y para las dos tareas necesitamos hombres de cuya intención revolucionaria estemos completamente seguros y cuya actuación de ayer y de hoy, pruebe que merecen la confianza del pueblo. Quien no esté a la altura de las circunstancias, que se quede atrás, que no tenga influencia de mando sobre nadie. Y, para conseguir esto, que es la garantía de nuestro triunfo de hoy y de mañana; para evitar que surjan unos señoritos de la Revolución, como habían surgido antes unos señoritos de la República, procuremos siempre que sea posible, que se vaya a los cargos de responsabilidad e importancia, no por nombramiento «viejo estilo», de arriba abajo, sino por acuerdos mayoritarios de los organismos populares, y preferentemente de los de tipo sindical o proletario. Las circunstancias presentes aconsejan que ningún gobernador civil tenga autoridad o atribuciones superiores a las del Comité Antifascista provincial, en el que se encuentren representadas todas las fuerzas que luchan contra la reacción.

TRABAJADORES
Leed todas las noches
CNT, sobre todo cuando
desaparezca la censura
de Prensa

CRONICAS DE LA GUERRA CIVIL

EN EL FRENTE DE MONTORO ACTUA EFICAZMENTE NUESTRA AVIACION, DESTRUYENDO DISTINTOS NUCLEOS REBELDES

Nuestras fuerzas operan ya en la provincia de Cádiz

UN MINERO «FUSILADO», CUENTA LAS REPUGNANTES ORGIAS DE LOS FACCIOSOS

NUESTRA AVIACION EN EL FRENTE DE MONTORO TRABAJA CON PRECISION Y EFICACIA, DESTRUYENDO VARIOS NUCLEOS FACCIOSOS

MONTORO, 7.—En las primeras horas de la madrugada de hoy, nuestros aviones realizaron varias exploraciones sobre el frente de Cerro Muriano, pudiendo apreciar algunas concentraciones fascistas, núcleos de coches de turismo y camiones. Por la mañana comenzó el intenso bombardeo de la Aviación republicana. Numerosos coches quedaron destruidos, así como un camión que contenía gasolina o municiones, vista la enorme llamarada que la explosión de una bomba produjo.

En el aeródromo de Córdoba avistaron, asimismo, tres aviones de bombardeo. Nuestros aparatos y los fascistas se elevaron, pero no hubo entre ellos combate aéreo. Nuestros aparatos llegaron a volar a quinientos metros de altura, por lo que sus objetivos fueron totalmente logrados. La Aviación leal, protegida por varios cazas, causó grandes destrozos materiales. Los núcleos fascistas, ante el bombardeo de nuestra Aviación, pretendieron huir, y al hacerlo, en su precipitación, se agruparon, ofreciendo con ello un amplio blanco a nuestros aviones, que causaron en sus filas bastantes bajas.

NUESTRAS FUERZAS OPERAN YA EN LA PROVINCIA DE CADIZ.—SE HA TOMADO OLVERA LLEGANDO A LAS PUERTAS DE UBRIQUE

MÁLAGA, 7.—Las fuerzas leales tomaron hoy el pueblo de Olvera, en la provincia de Cádiz. Aunque la lucha fué intensísima, el empu-

LOS FACCIOSOS EJECUTAN LOS FUSILAMIENTOS ENTRE TRAGOS DE ALCOHOL; GRACIAS A ELLO QUEDO CON VIDA EL MINERO MARIANO RODRIGUEZ, QUE CUENTA SU ODISEA

GIJÓN, 7.—Ayer de madrugada llegó a este Hospital de Soto de Luña, sector de Luarca, el mine-

ro Mariano Rodríguez, de la Felguera, que con otros cuatro compañeros formaban una avanzadilla. El jefe del grupo se llama Tancera. Rodríguez está herido, porque los fasciosos le «fusilaron», pero con serenidad y astucia logró escapar, consiguiendo llegar a las avanzadillas de los leales, donde después de ser recogido, refirió el hecho así:

UNA IMPONENTE MANIFESTACION ACOMPAÑA AL ENTIERRO DE «EL MERALLA»

MÁLAGA.—Con gran solemnidad se ha verificado el entierro del miliciano comunista, Francisco Vilodres, «El Metralla», muchacho de diecinueve años, que en su breve actuación se hizo famoso por su audacia y dió pruebas en todo momento de un valor extraordinario.

Como se sabe, «El Metralla» fué alcanzado por un disparo de un superviviente del tren militar fascioso que se precipitó en el abismo al ser volado el puente situado en las cercanías de Monterfio.

La ceremonia ha constituido una manifestación de duelo imponente. Acompañaban el cadáver un centenar de monumentales coronas. Asistieron millares de milicianos. El féretro fué llevado al cementerio en hombros de sus compañeros e iba envuelto en la bandera del Partido Comunista. En la presidencia figuraban las autoridades, con el gobernador civil y los diputados por Málaga al frente.—Febus.

UN FRAILE CARMELITA CONDENADO A MUERTE EN TOLEDO

TOLEDO, 7.—Ante el Tribunal especial popular compareció hoy el fraile carmelita descalzo Gregorio Sánchez Sancho, para responder del delito de rebelión militar.

El tribunal fué presidido por el magistrado don Juan José González de la Calle. De fiscal actuó don Nicolás González Domingo, y de defensor don Cándido Cabello.

SE HA EJECUTADO LA SENTENCIA DE MUERTE IMPUESTA POR EL TRIBUNAL POPULAR A TRES FACCIOSOS

ALBACETE, 7.—A las cinco de la

mañana de hoy fué cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal especial popular contra tres significados fascistas.

Uno de ellos se llamaba Eulogio Serna. Había sido segundo jefe de la guardia municipal, a cuya fuerza sublevó, poniéndola al servicio de los fasciosos de esta provincia. Los otros dos eran paisanos y se llamaban Manuel Falco y Luis Escobar. Este último era redactor jefe del periódico derechista «Diario de Albacete».

El Tribunal popular continúa sus actuaciones para juzgar a los complicados en el levantamiento fascista de la provincia.—Febus.

EN MALAGA, UN ESPIA, AL VERSE DESCUBIERTO, DISPARA SOBRE VARIOS JEFES DE MILICIAS, MATANDO A DOS DE ELLOS LLEGAN A CIUDAD REAL MAS DE 3.000 EXILADOS DE LAS ZONAS INVADIDAS. — SE INAUGURA LA FERIA DE ALBACETE

convento de los Carmelitas, el 21 de julio último, disparando contra las fuerzas leales al Gobierno. La defensa consideró que los hechos no estaban probados.

El jurado emitió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho, después de informar fiscal y defensa, condenó a muerte al procesado, de acuerdo con el caso segundo del artículo 238 del Código de Justicia militar.

SE HA EJECUTADO LA SENTENCIA DE MUERTE IMPUESTA POR EL TRIBUNAL POPULAR A TRES FACCIOSOS

ALBACETE, 7.—A las cinco de la

mañana de hoy fué cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal especial popular contra tres significados fascistas.

Uno de ellos se llamaba Eulogio Serna. Había sido segundo jefe de la guardia municipal, a cuya fuerza sublevó, poniéndola al servicio de los fasciosos de esta provincia. Los otros dos eran paisanos y se llamaban Manuel Falco y Luis Escobar. Este último era redactor jefe del periódico derechista «Diario de Albacete».

El Tribunal popular continúa sus actuaciones para juzgar a los complicados en el levantamiento fascista de la provincia.—Febus.

UN ESPIA, AL VERSE DESCUBIERTO, MATA A UN COMANDANTE Y HIERE A OTROS JEFES DE MILICIAS

MÁLAGA.—Disfrutando licencia de verano, se hallaba en el pueblo costero de Torre del Mar, al estallar el movimiento rebelde, el capitán de Infantería Germán González González, perteneciente a la guarnición de Granada. Un día se presentó ante el jefe militar leal y se ofreció a él para cooperar al triunfo de la causa del pueblo. Se le ordenó entonces pasara como agregado a la columna que opera cerca de las Ventas de Zafarraya. Últimamente se tuvieron confidencias en el sentido de que el capitán González era un espía fascioso. Se le puso vigilancia y aunque lo disimulaba, se pensó en traerlo a Málaga.

En la madrugada de ayer domingo, Germán estuvo en la comandancia charlando con otros oficiales, entre ellos el comandante Pezzi; luego se retiraron todos a descansar. El capitán González lo hizo algo después, y a poco se oyeron en el interior del dormitorio varios disparos. Germán había sorprendido dormido al comandante Pezzi y le mató de un tiro en la cabeza. También disparó su pistola contra Mariano Jiménez, jefe de las milicias de Izquierda Republicana de Alhama, y a Marcelo Yáñez, segundo jefe de las milicias del Partido Comunista. El primero resultó muerto y el segundo herido.

ALBACETE, 7.—A las cinco de la

mañana de hoy fué cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal especial popular contra tres significados fascistas.

DESEMPEÑO DE HERRAMIENTAS DE TRABAJO

SANTANDER.—El Comité de Guerra ha dispuesto que en todos los automóviles se lleve la bandera nacional y que se haga el desempeño gratuito de todas las herramientas, máquinas de escribir o de coser que estuvieran empujadas, prohibiéndose su pignoración.—Febus.

UN INTELLECTUAL DEFENSOR DE LA CAUSA

SANTANDER.—La admirable actuación que viene realizando, desde que estalló la sublevación, el profesor de la Universidad Central don Aurelio Matilla, está siendo muy elogiada. Desde el primer momento, el señor Matilla ocupó el micrófono de Radio Santander y consiguió levantar el espíritu de las gentes con discursos que fueron radiados a Vizcaya y Guipúzcoa. Ha sido un eficaz colaborador de las autoridades.—Febus.

OTRA CAUSA EN PUERTAS

VALENCIA.—En la presente semana se verificará la vista de la causa contra el coronel y oficiales fasciosos del regimiento de Caballería número 7.—Febus.

EL ENTIERRO DE MARIANO CAMPOS, ASESINADO EN HELLIN

VALENCIA.—Esta tarde se ha verificado el entierro de Mariano Campos, afiliado a Izquierda Repu-

NUESTROS MUERTOS

CON LA MADRE Y LA HERMANA DE NUESTRO COMPAÑERO MIGUEL CORDON, ES ASESINADA POR LOS FACCIOSOS MARIA SILVA, «LA LIBERTARIA»

Sangrante de dolor y de coraje, llega a nuestras manos una carta del camarada Miguel P. Cordon, a quien pocos dejarán de recordar más entusiastas.

Al estallar la sublevación fascista, luego de resistir lo humanamente posible hasta adquirir la certidumbre de la inutilidad de sus esfuerzos aislados, como tantos otros camaradas, procuró ponerse a salvo de la garra fascista huyendo a través de los montes.

Hoy nos escribe desde Ronda. La barbarie fascista ha tomado venganza de su huida en su madre, su hermana y su compañera. Queremos dedicar a esta última unas líneas de recordación.

Su nombre hizo vibrar un día el corazón de las multitudes libertarias. Se llamaba María Silva Cruz y era nieta de «Seisdedos». Recordamos sus ojos grandes, su cara grave y pálida cuando aun conservaba en aquellos la visión atroz de la tragedia de Casas Viejas.

Destino grande y cruel el suyo. En su carne joven y torturada, víctima del cobarde sadismo fascista, tragedia del pueblo español.

Un recuerdo emocionado a su memoria.



está representada toda la sangrante tragedia del pueblo español.

PARTES DE LA CAMPAÑA

DESDE EL FRENTE DE SOMOSIERRA

El día transcurrió en este frente sin alteración, produciéndose solamente las acostumbradas escaramuzas en las avanzadillas. No hubo bajas.

Por la tarde, el teniente Catalán, que manda una de las baterías de este sector, nos invitó a visitar la posición, y subimos con él. Detalle por detalle nos estuvo enseñando la instalación de su batería, que ocupa una estupenda posición en este frente. Algunas «fotos», hechas con la discreción natural, darán idea de los trabajos de este oficial, que se multiplica en esfuerzo y entusiasmo por servir con eficacia la causa del pueblo.

Los refugios preparados en esta posición, para caso de bombardeo del enemigo, son inexpujables. Cada pieza cuenta con su trinchera subterránea con capacidad suficiente para refugiar a los artilleros que la sirven. La instalación de dormitorios es una obra de ingenio y de iniciativa, y los muchachos que operan a las órdenes de Catalán están encantados de su jefe.

En esta batería está el célebre torero «Litri» y su cuadrilla, donde todos prestan un valioso concurso a las fuerzas del Ejército que se conservaron fieles a la República y que luchan con abnegación al lado de las Milicias del pueblo.

Cenamos en la posición, en compañía del teniente Catalán y demás camaradas que están con él; una cena de campaña en pleno parapeto y en medio de la magnífica noche de verano, que será para nosotros inolvidable.

Al regresar por la carretera

general, nos enteramos, con cierta sorpresa—pues dábamos este problema por totalmente liquidado—, de que todavía hay filtraciones de espionaje en la retaguardia. A pesar de que reiteradamente hemos llamado la atención sobre este asunto, volvemos a insistir hoy en la necesidad de que los pueblos del



Urbe y Gil Roldán, de la columna de la C. N. T. que sale a unirse a la de Del Rosal, en Extremadura.

trayecto organicen un escrupuloso servicio de vigilancia en la carretera, no solamente de noche, como lo hacen ahora, sino también de día.

Sigue ardiendo la extensa zona de pinares en la que estaba refugiado el enemigo, al lado izquierdo del frente de Buitrago. Es de suponer que en ese lugar no quede un solo fascioso, expulsados por el incendio y los ataques de la columna de Perea, que les hostiliza por ese flanco.

El rendimiento de las fuerzas sigue siendo notable.

En cuanto al aprovisionamiento, se verifica con toda regularidad, y, aparte los convoyes oficiales, continuamente llegan expediciones particulares de víveres, especialmente de frutas procedentes de Levante, que tienen abundantemente surtidas a nuestras fuerzas de cuanto necesitan. La abnegación de la retaguardia es igual al heroísmo de los combatientes. Y cuando una guerra se sostiene de este modo, multiplicando todas sus energías, esa guerra está de antemano ganada.

B. B.

EL COMITE DE SALUD PUBLICA DE MALAGA DELEGA SUS ATRIBUCIONES EN EL TRIBUNAL POPULAR

MÁLAGA, 7.—Se ha disuelto el Comité de Salud pública, pasando todos los asuntos al Tribunal Popular, que se ha constituido ya.—Febus.

Al darse cuenta los leales de lo que sucedía, mataron al traidor, que recibió un tiro en la cabeza y otro en el corazón.

Los cadáveres de Pezzi y Jiménez han sido traídos a Málaga y

mañana de hoy fué cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal especial popular contra tres significados fascistas.

Uno de ellos se llamaba Eulogio Serna. Había sido segundo jefe de la guardia municipal, a cuya fuerza sublevó, poniéndola al servicio de los fasciosos de esta provincia. Los otros dos eran paisanos y se llamaban Manuel Falco y Luis Escobar. Este último era redactor jefe del periódico derechista «Diario de Albacete».

El Tribunal popular continúa sus actuaciones para juzgar a los complicados en el levantamiento fascista de la provincia.—Febus.

UN ESPIA, AL VERSE DESCUBIERTO, MATA A UN COMANDANTE Y HIERE A OTROS JEFES DE MILICIAS

MÁLAGA.—Disfrutando licencia de verano, se hallaba en el pueblo costero de Torre del Mar, al estallar el movimiento rebelde, el capitán de Infantería Germán González González, perteneciente a la guarnición de Granada. Un día se presentó ante el jefe militar leal y se ofreció a él para cooperar al triunfo de la causa del pueblo. Se le ordenó entonces pasara como agregado a la columna que opera cerca de las Ventas de Zafarraya. Últimamente se tuvieron confidencias en el sentido de que el capitán González era un espía fascioso. Se le puso vigilancia y aunque lo disimulaba, se pensó en traerlo a Málaga.

En la madrugada de ayer domingo, Germán estuvo en la comandancia charlando con otros oficiales, entre ellos el comandante Pezzi; luego se retiraron todos a descansar. El capitán González lo hizo algo después, y a poco se oyeron en el interior del dormitorio varios disparos. Germán había sorprendido dormido al comandante Pezzi y le mató de un tiro en la cabeza. También disparó su pistola contra Mariano Jiménez, jefe de las milicias de Izquierda Republicana de Alhama, y a Marcelo Yáñez, segundo jefe de las milicias del Partido Comunista. El primero resultó muerto y el segundo herido.

ALBACETE, 7.—A las cinco de la mañana de hoy fué cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal especial popular contra tres significados fascistas.

DESEMPEÑO DE HERRAMIENTAS DE TRABAJO

SANTANDER.—El Comité de Guerra ha dispuesto que en todos los automóviles se lleve la bandera nacional y que se haga el desempeño gratuito de todas las herramientas, máquinas de escribir o de coser que estuvieran empujadas, prohibiéndose su pignoración.—Febus.

EN MALAGA, UN ESPIA, AL VERSE DESCUBIERTO, DISPARA SOBRE VARIOS JEFES DE MILICIAS, MATANDO A DOS DE ELLOS LLEGAN A CIUDAD REAL MAS DE 3.000 EXILADOS DE LAS ZONAS INVADIDAS. — SE INAUGURA LA FERIA DE ALBACETE

mañana de hoy fué cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal especial popular contra tres significados fascistas.

Uno de ellos se llamaba Eulogio Serna. Había sido segundo jefe de la guardia municipal, a cuya fuerza sublevó, poniéndola al servicio de los fasciosos de esta provincia. Los otros dos eran paisanos y se llamaban Manuel Falco y Luis Escobar. Este último era redactor jefe del periódico derechista «Diario de Albacete».

SE HA EJECUTADO LA SENTENCIA DE MUERTE IMPUESTA POR EL TRIBUNAL POPULAR A TRES FACCIOSOS

ALBACETE, 7.—A las cinco de la

UN ESPIA, AL VERSE DESCUBIERTO, MATA A UN COMANDANTE Y HIERE A OTROS JEFES DE MILICIAS

MÁLAGA.—Disfrutando licencia de verano, se hallaba en el pueblo costero de Torre del Mar, al estallar el movimiento rebelde, el capitán de Infantería Germán González González, perteneciente a la guarnición de Granada. Un día se presentó ante el jefe militar leal y se ofreció a él para cooperar al triunfo de la causa del pueblo. Se le ordenó entonces pasara como agregado a la columna que opera cerca de las Ventas de Zafarraya. Últimamente se tuvieron confidencias en el sentido de que el capitán González era un espía fascioso. Se le puso vigilancia y aunque lo disimulaba, se pensó en traerlo a Málaga.

En la madrugada de ayer domingo, Germán estuvo en la comandancia charlando con otros oficiales, entre ellos el comandante Pezzi; luego se retiraron todos a descansar. El capitán González lo hizo algo después, y a poco se oyeron en el interior del dormitorio varios disparos. Germán había sorprendido dormido al comandante Pezzi y le mató de un tiro en la cabeza. También disparó su pistola contra Mariano Jiménez, jefe de las milicias de Izquierda Republicana de Alhama, y a Marcelo Yáñez, segundo jefe de las milicias del Partido Comunista. El primero resultó muerto y el segundo herido.

ALBACETE, 7.—A las cinco de la

DESEMPEÑO DE HERRAMIENTAS DE TRABAJO

SANTANDER.—El Comité de Guerra ha dispuesto que en todos los automóviles se lleve la bandera nacional y que se haga el desempeño gratuito de todas las herramientas, máquinas de escribir o de coser que estuvieran empujadas, prohibiéndose su pignoración.—Febus.

UN INTELLECTUAL DEFENSOR DE LA CAUSA

SANTANDER.—La admirable actuación que viene realizando, desde que estalló la sublevación, el profesor de la Universidad Central don Aurelio Matilla, está siendo muy elogiada. Desde el primer momento, el señor Matilla ocupó el micrófono de Radio Santander y consiguió levantar el espíritu de las gentes con discursos que fueron radiados a Vizcaya y Guipúzcoa. Ha sido un eficaz colaborador de las autoridades.—Febus.

OTRA CAUSA EN PUERTAS

VALENCIA.—En la presente semana se verificará la vista de la causa contra el coronel y oficiales fasciosos del regimiento de Caballería número 7.—Febus.

EL ENTIERRO DE MARIANO CAMPOS, ASESINADO EN HELLIN

VALENCIA.—Esta tarde se ha verificado el entierro de Mariano Campos, afiliado a Izquierda Repu-

blicana, que ha sido asesinado en Hellín y que hasta ahora había permanecido en Murcia, secundando la labor del gobernador civil de aquella provincia. El cadáver, que fué trasladado esta mañana a Valencia, se expuso en la casa de la Democracia. El acto del entierro ha constituido una manifestación de duelo, que ha patentado las grandes simpatías con que contaba el infatigable luchador. Había sido gobernador de Burgos y de Palencia durante el Gobierno Azaña.—Febus.

EL DIBUJANTE REVOLUCIONARIO JOSE RENAU, DIRECTOR DE BELLAS ARTES

VALENCIA, 7.—Ha producido general satisfacción en Valencia el nombramiento de José Renau para el cargo de director general de Bellas Artes. El camarada Renau salió anoche con dirección a Madrid. Pertenece al partido comunista y a la redacción del periódico «Verdad».

LAS COLUMNAS MALAGUEÑAS SE APODERAN DE ABUNDANTE MATERIAL

MÁLAGA, 7.—Las columnas malagueñas siguen presionando al enemigo mediante ataques e incursiones, causándole numerosas bajas, y apoderándose de bastante material.

LLEGAN A CIUDAD REAL 3.000 PERSONAS HUIDAS DE CORDOBA Y SEVILLA

CIUDAD REAL.—Procedentes de las provincias de Sevilla y Córdoba llegaron dos trenes con unas 3.000 personas, la mayoría mujeres y niños que salieron de aquellos lugares al principio del movimiento. El Gobernador dispuso se distribuyeran para su alojamiento entre varios pueblos de la provincia.—Febus.

TAMBIEN EN ALCAZAR DE SAN JUAN BUSCAN REFUGIO LOS EXILADOS DE LAS ZONAS INVADIDAS

ALCAZAR DE SAN JUAN, 7.—Continúan llegando numerosas familias que se han quedado sin hogar, procedentes de Extremadura, Córdoba y Sevilla. El Ayuntamiento ha hecho un llamamiento a varios pueblos, rogando recojan a los que huyen y les den cobijo hasta que las fuerzas leales desalojen los pueblos tomados por los criminales fasciosos.

Numerosos obreros, a medida que iban llegando dichas familias, se han hecho cargo de niños y adultos, reinando entre todos la alegría por tan caritativos sentimientos.

LOS HECHOS Y LAS IDEAS

ENTIERRO DE NUESTRO COMPAÑERO MANUEL LOPEZ

MAS DE CUARENTA MIL PERSONAS HICIERON CON SU PRESENCIA ACTO DE PROTESTA CONTRA EL VIL ASESINATO QUE HA COSTADO LA VIDA A UNO DE NUESTROS MEJORES MILITANTES



Compañeros velando el cadáver de Manuel López (Foto Ruiz.)

A las cinco de la tarde de ayer, tuvo lugar el sepelio del infortunado compañero Manuel López, perteneciente al Sindicato Unico de la Construcción y miembro en la actualidad del Comité de Abastos, caído alevosamente en la lucha antifascista.

Una inmensa multitud se congregó, horas antes de la anunciada para la salida, en los alrededores del Circolo de Bellas Artes, donde estaba instalada la capilla ardiente.

Formada la comitiva, iban abriendo marcha compañeras portadoras de coronas enviadas por diversos Sindicatos, organismos obreros y partidos del Frente Popular. Compañeros y amigos del finado llevaban a hombros el féretro. Detrás, en silenciosa caravana, formaban más de cuarenta mil personas, entre las que se destacaban las representaciones enviadas: C. N. T., U. G. T., F. A. I., Juventudes Libertarias y Juventud Socialista Unificada, así como el Tribunal Popular, con asistencia de todos sus miembros, y diversos organismos políticos y sindicales.

En la plaza de Manuel Becerra, despidió el duelo. El compañero Amor Nuño, secretario de la Federación Local de Sindicatos, dirigió la palabra a la multitud, condenando el lamentable suceso y asegurando que el Tribunal Popular hará

justicia. Edmundo Domínguez, por la U. G. T., con elocuentes frases, afirmó que el autor de hechos como el presente es siempre un traidor a la revolución. La muerte de este compañero — dijo — tiene que unir más aún a los que se disponen a terminar con el fascismo. El camarada Domínguez concluyó su discurso con un viva a la unión de todos los trabajadores, que fue unánimemente contestado. Finalmente, y en nombre de la Federación de Grupos Anarquistas, habló el compañero Falomir, cerrando los discursos con sentidas y emocionadas frases.

Acto seguido, se reanudó la marcha hacia el cementerio civil, donde se dió sepultura al cadáver, no sin que antes pronunciasen breves palabras, cortadas por la emoción, los compañeros Antonio Moreno, del Comité Nacional de la C. N. T.; González Inestal, del Grupo «Los Liberos», y nuevamente el camarada Domínguez.

Que el recuerdo del compañero Manuel López, muerto alevosamente por una mano traidora, sea un aliente más en la lucha por el triunfo del proletariado.

Por nuestra parte, no hacemos ningún comentario. El único que este hecho se merece es el que esperamos que haga la justicia implacable del Tribunal Popular. Caiga

todo el peso de la ley del pueblo sobre el autor del execrable crimen cometido.

UNA PROTESTA ENERGICA DE LAS MILICIAS DE LA C. N. T. EN TOLEDO

Las milicias de la C. N. T. que combaten en Toledo contra el fascismo, sumándose a la repulsa popular contra el crimen de que fué víctima nuestro camarada, nos han enviado el siguiente telegrama:

«Protestamos con toda la energía de nuestra alma contra el crimen cometido con el compañero López y pedimos castigo del asesino.»

FESTIVALES

FESTIVAL A BENEFICIO DE LOS HUERFANOS DE LOS FERROVIARIOS MUERTOS EN EL FRENTE Y HOSPITALES DE SANGRE

El próximo jueves, día 10, a las cinco de la tarde, se celebrará un festival en el teatro Colisevm, organizado por el Comité Central de Ferrocarriles del Norte y a beneficio de los huérfanos de los ferroviarios muertos en el frente y hospitales de sangre.

Prestarán su concurso al acto notabilísimos artistas secundados por la orquesta de profesores del Sindicato de Profesores de Orquesta.

Dado el carácter benéfico del festival, esperamos que el pueblo madrileño contribuya al éxito con su presencia.

Las localidades pueden adquirirse en los Comités de Servicio y taquillas del teatro.

DICEN LOS TRABAJADORES...

LA GUARDIA NACIONAL, AL FRENTE!

Es curioso advertir la preocupación con que el Gobierno recientemente sustituido utilizaba la Guardia Nacional que se acaba de crear. Ese Cuerpo venía a reemplazar a la Guardia Civil, y como es público y notorio, en él han ingresado muchos miembros de la extinta «Benemérita». La Guardia Nacional, que dispone de magníficos fusiles, está invadiendo la retaguardia cuando todos, y especialmente el Gobierno, estamos pidiendo hombres armados para el frente.

Hay ciudades, exentas de todo riesgo, seguras de que los trabajadores las defenderán de modo inexpugnable, donde, poco a poco, en pequeños grupos, se han reconcentrado centenares de guardias de nueva hornada, los cuales mantienen en la inactividad sus fusiles y constituyen una carga injustificada para la economía nacional, quebrantadísima por las consecuencias de la criminal insurrección fascista. Además, algunas autoridades locales hacen un impertinente uso de la Guardia Nacional, y esto da origen a que en todas partes surja, como un anhelo veheméntísimo, como una potente orden popular, la frase que recogemos en el título de este suelto: «¡La Guardia Nacional, al frente!»

Es absolutamente necesario que esa petición del pueblo sea atendida sin vacilación por el nuevo Gobierno, no sólo porque así lo exigen las contingencias de la lucha antifascista, sino también porque los trabajadores, allí donde han barrido a la reacción, tienen derecho a

obtener la confianza que merecen. Son ellos, los trabajadores, quienes pueden asegurar del mejor modo la defensa y la vida revolucionaria de pueblos y ciudades, sin que para ello necesiten olvidar su condición de productores y dejar abandonada la herramienta de trabajo. Es el proletariado en armas la primera potencia de la nación, y a él incumbe, de modo preferente, organizarlo todo. Se ha cortado el curso falso y antipopular de nuestra Historia. El Estado, mientras subsista, tiene que ser el primer servidor del pueblo, y si no lo es, merecerá ser barrido por las fuerzas arrolladoras de nuestra revolución...

Por lo tanto, esperamos del nuevo Gobierno, en el cual hay hombres que tienen un conocimiento exacto de las realidades proletarias, que confíe a los trabajadores armados la defensa y la vida de las regiones redimidas del fascismo, y que envíe a los frentes de lucha, no sólo todos los fusiles de que dispone el frente antifascista, sino también todos los hombres que cobran por llevar un arma al hombro, y especialmente aquellos voluntariamente encuadrados en organizaciones sometidas a su exclusivo control. Por lo tanto, la Guardia Nacional debe ser llevada a los frentes de lucha, con las necesarias garantías de seguridad. Lo pide el pueblo, lo exigen los trabajadores, y hay que tener presente que son éstos el poder supremo de la nación.

UN REO QUE NO SABE NADA

LA JUSTICIA POPULAR

ALICANTE, 7.—Ayer tarde comenzó a actuar el Tribunal Popular, viéndose la causa instruida contra 61 individuos, que pretendieron tomar Alicante el domingo, 19 de julio. Según el relato del fiscal, el día de autos se reunieron en La Torreja, lugar de la huerta de Orihueja, numerosos elementos facciosos siendo provistos de toda suerte de armas. Luego, en dos camionetas, se dirigieron hacia Alicante, a donde llegaron alrededor de las siete de la tarde. Ya en las proximidades de la capital, a unos dos kilómetros, esperaron parapetados la oportunidad para irrumpir en la capital, que pensaban tomar por la fuerza de las armas. Al aparecer un camión conduciendo fuerzas de Asalto, lo recibieron con un violento tiroteo, siendo contestado por éstas, de cuyas resultas quedaron heridos un guardia de Asalto y tres de los procesados. Calificó el fiscal este delito de rebelión militar.

Seguidamente comenzó el interrogatorio de los 61 procesados, compareciendo en primer lugar Manuel Salinas Ferrer, quien manifestó que desconocía en absoluto hubiera estallado una sublevación militar en España y que si iba en el grupo fue porque un individuo llamado Antonio Maciá, persona pudiente de Callosa de Segura, le había invitado a comer en La Torreja y que después les propuso irse de juerga a Alicante. Que cuando llegaron a las cercanías de Alicante se apearon a merendar y que de improviso llegaron los guardias de Asalto y sin que ocurriera nada comenzaron los guardias a disparar. Agregó que no conocía a casi ninguno de los procesados y que como se encontraba sin trabajo no tuvo inconveniente en ir a la juerga.

También declaran José Bañón, Manuel Pertusa—quienes lo hacen en igual sentido que el anterior—, José Bernabéu que fué detenido, según él, ignorando las causas, y José Maciá, quien manifiesta que vino a Alicante a buscar trabajo. Ignoran nada de lo concerniente a la reunión en La Torreja y que, dada la hora que salieron de Callosa, no pudieron tomar parte en la comida ni el viaje.—Fébus.



Público en el cementerio, en el momento de dar tierra al cadáver de Manuel López. (Foto Ruiz.)

MUY IMPORTANTE

El camarada que se llevó la pistola y el corraje de nuestro compañero asesinado, Manuel López, debe entregarlos inmediatamente al Comité Provincial de Investigación.

Es necesario y urgente hacerlo en seguida, para las debidas diligencias que den con los asesinos de nuestro hermano en ideas.

EL MOVIMIENTO EN ALICANTE

EL SINDICATO DE CARGA Y DESCARGA DEL PUERTO INGRESA EN LA C. N. T.

El Sindicato de Carga y Descarga del Puerto ha acordado reincorporarse en la C. N. T.

El punto a discutir en la Asamblea era inclinarse por una central sindical u otra; más al ser preguntado por el compañero que presidia el acto, por cuál de los dos se determinaba, no llegó a terminarse el nombre de C. N. T. Una aclamación total, seguida de un sin fin de gritos y vivas a la C. N. T. y a la F. A. I., fué la contestación que supieron dar aquellos camaradas, que ansiosos esperaban el momento de la celebración de la junta.

Nosotros sabemos la importancia que esto tiene—por ser el Puerto de Alicante gran abastecedor de la Región Centro y casi el más próximo a Madrid—. Felicitamos, pues, a nuestros compañeros.

La dirección es, Isaac Peral, 1. (Antiguo convento de las Agustinas). Alicante.

EN LA CIUDAD EX IMPERIAL

HAY QUE ARROLLAR TODO LO QUE SE OPGA AL APLASTAMIENTO DEL FASCISMO

Cuando trapasamos la puerta Visagra, retumban los cañonazos del 15.5. Arde el Gobierno militar y el torreón izquierdo del Alcázar, visto desde la entrada de Madrid, se derrumba.

Los tiros son certeros. Más certeros que los disparados en días anteriores...

Recorremos los parapetos. Toda la gente está en su puesto y alerta. Se espera una salida desesperada de los sitiados, y hay que estar preparados.

La célebre plaza de Zocodover, siempre tan bulliciosa, está desierta. Nuestros fusiles y ametralladoras la enfilan.

La criminal resistencia de los fanáticos militares embanastados en los sótanos del histórico edificio, toca a su fin. Es lamentable, e indigna pensarlo, que se recluyeran en la fortaleza obligando a entrar en ella a centenares de mujeres y niños que, forzosamente, tienen ahora que sufrir los horribles efectos del asedio y bombardeo. La cobardía de estos «bizarras» oficiales corre pareja con la de los generales que han reclutado moros y extranjeros para defender «la Patria»...

Hablamos con varios compañeros. En todos se nota la impaciencia por dar el asalto final al reducido de los fascistas. Y se afirman en su opinión de no esperar a que se rindan en el hecho de que, en una audaz excursión por los patios del referido Gobierno militar, nuestros camaradas capturaron una treintena de aves de corral y más de veinte cajas de latas de conservas, por lo que opinan que deben estar bien provistos de municiones de boca. Actualmente, reducidos a la condición de topos, enterrados en los escombros del Alcázar, su fuerza ofensiva es bien poca. Sin embargo, tienen distraídos a varios millares de hombres que están haciéndolo falta en otros sitios.

Su táctica es la resistencia, esperar un problemático auxilio... También nosotros pensamos en que hay que aligerar los acontecimientos e ir al asalto con todas sus consecuencias... Pero nosotros no podemos influir en la marcha del plan trazado por el mando.

Recorrimos las típicas calles de Toledo. El elemento civil está tranquilo. Niños y mujeres discurren por las estrechas rúas... Este elemento civil pacífico, para el que guardaba un piadoso sacerdote más de cinco mil grilletos de alambre acerado... Poseemos uno de ellos, y en la cintura de muchos milicianos cuelga el trofeo «cristiano» del santo pastor de almas...

¿Para qué querría este curita tal cantidad de esposas?

Volvemos hacia las inmediaciones de la Academia y Alcázar, para observar los efectos del continuo bombardeo. El fogonazo, el sibido del proyectil al pasar sobre nuestras cabezas, a pocos metros, y luego la explosión tremenda al chocar con los ciclópeos muros, que, a fuerza de trillita, van cediendo, dejando formar brechas por las cuales pasarán balas sucesivas que harán explosión en el interior del edificio...

Barbara es la guerra. Inhumano es bombardear un recinto en el cual se sabe que hay niños y mujeres... Pero, ¿no es más criminal, no constituye una cobarde alevosía, provocar la masacre en aras de un fanático concepto de la vida? ¿Qué clase de hombres son esos monopolizadores del honor militar que se escudan en los pechos inocentes y en el trasnochado respeto a lo histórico, para convertir en baluarte aquello que para ellos debería ser sagrado?

Abatamos inflexiblemente el pernicioso tabú para con las edificaciones y los monumentos. Ellos lo quieren así. Y ya que dichas reliquias no representan más que a un pasado de ignominia y de opresión, aunque ellos lo reputen de glorioso, arrasemos lo que sea, siempre que ellos busquen refugio en lo respetable por histórico y en nuestra estupidéz respetuosa.

Si quieren que se respeten los monumentos, que no los conviertan en reducidos.

De lo contrario, destruyamos lo monumental con sus cobardes reducidos dentro.

Y el tiempo apremia. Vayamos a la vida de un militante del pueblo que todas las maravillas de la guerra y la paz, las tiene.

ACTUA EL TRIBUNAL POPULAR

Esta mañana, a las nueve, reanudóse la vista para juzgar a los jefes y oficiales sublevados en el Regimiento de Artillería ligera número 1, de Getafe

Después de las declaraciones hechas por los testigos en la sesión de ayer mañana, han empezado a prestar las suyas los procesados.

El primero en declarar ha sido el coronel Pedro Ramírez Ramírez, quien dice que el día de autos ordenó el acuartelamiento según las órdenes emanadas de la División.

Niega que tuviera conferencias con Campamento para saber a qué atenerse. Dice que las sostenidas con el Aeródromo, fueron solamente cuando advirtió que volaban los aparatos sobre el cuartel, y para saber a qué atenerse. Incurrió en varias contradicciones, que son apuntadas por el fiscal y los jurados. Reconoce como suyas, varias fotografías, y planos demostrativos de la repartición de fuerzas en caso de sublevación, y también varias comunicaciones de la División en tiempos del Gobierno Lerroux-Gil

Robles, donde se le pedían antecedentes de toda la oficialidad de la Comandancia Militar que mandaba.

Luego ha sido interrogado el teniente coronel, Antonio del Castillo Olivares, que dice, que la orden de acuartelamiento la recibió casualmente del comandante Sartorius.

Dice que él no hizo más que obedecer las órdenes de su superior jerárquico.

A continuación presta declaración el comandante Luis Sartorius, acusado con el teniente Membrillera de haber dado muerte al maestro armero del regimiento, por negarse éste a reparar una ametralladora en el momento de la lucha.

Niega este procesado su intervención en el asesinato mencionado.

A la una y cuarto de la tarde se suspendió la sesión para continuarla esta tarde a las cuatro.

Ayer noche salió, para incorporarse a la columna Del Rosal, que avanza sobre Talavera, el resto de sus fuerzas que aun quedaba en Madrid

Ayer a las once de la noche, partió, del Ateneo Libertario de Chamberí, la sección de la columna Rosal, compuesta por cerca de mil hombres bien armados, a cuyo frente se encuentra nuestro querido compañero Mera. A su paso por las calles de Madrid, fueron entusiastamente vitoreados por cuantas personas se encontraban en las calles y balcones de las casas. Los vivos a la C. N. T. y la F. A. I. se sucedían sin cesar. Y así, entre vitores aplausos y vivas, salieron de Madrid estos mil aguilluchos de la F. A. I., alto el espíritu y firme su voluntad de aniquilar para siempre al fascismo asesino.



Numeroso público que presenció la conducción del féretro del camarada Manuel López, representante de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, asesinado alevosamente. (Foto Tello.)

INFORMACION GENERAL

DOSCIENTAS FAMILIAS ANDALUZAS LLEGAN A PUERTOLLANO OBLIGADAS A EVACUAR SUS HOGARES POR LA CANALLA FASCISTA

Es posible describir la alegría, el optimismo, el sentimiento, el hastío, con las mismas palabras o parecidas, con frases bien o mal hechas, según sea la capacidad del que las escribe. Pero lo que no tiene un color definido con que poder bautizarlo, es imposible plasmarlo en letras de molde. Tal es la rabia, producida por una visión que nos hiera en lo más hondo de nuestros sentimientos de seres humanos. A ella no se la puede motejar más que con epítetos. Y este sistema por caduco y de mal gusto está desterrado de nosotros.

Rabia sí, una rabia indescriptible nos produjo la noche del domingo la llegada a Puertollano—donde nos encontrábamos incidentalmente—de doscientas familias campesinas de Andalucía. Venían huyendo, de las «crañas» de la morería y el Tercio. Han abandonado todo, casa, campos, cosecha y algunos incluso, parte de la familia, que no ha podido ser retirada a tiempo. Con caras de hambre, esas caras morenas, de grandes ojos que miran al infinito de manera abstracta, acostumbrados al claro sol del sur de la Península y a que ese sol, se vierta sobre sus espaldas dobladas hacia la tierra, que produjo siempre para los privilegiados y nunca para los explotados.

Niños descalzos y semidesnudos, con sus caritas sucias y el pelo alborotado, infantes que chupan injitivamente el pecho de la madre, desesperada por no poder alimentarla. Todo lo que podía dar, lo dió por los ojos, en lágrimas que llovan al marido asesinado, al hijo desaparecido o a la mocita desflorada brutalmente por la chusma de los salvadores de España.

Hombres apesadumbrados con la cabeza entre las manos y mirando al suelo, crispando los puños al ver su impotencia, por carecer de armamento con que enfrentarse al ejército fascista.

Muchachitos garbados, delgaditos y con la gorilla clásica, con el pelo muy crecido, parecían tenerillos ambulantes, si en su rostro no se denotara también la misma pena de sus mayores.

Viejos faraoes, de pelo blanco, a los que sus hijos veneran y escuchan por centésima vez el relato

de la bestialidad presenciada en su propia casa y con su propia nieta.

Con ese acento peculiar, con el calor meridional y el coraje que es de suponer me dice:

«Mire usted; yo tenía una nieta que trabajaba en una fábrica de alparagatas. Estaba afiliada al Sindicato de Oficios Varios. Al entrar el Tercio y los señoritos y registrar las casas, han encontrado el carnet en la cómoda de su cuarto. La cogieron, la cortaron el cabello al rape, y le hicieron tomar medio litro de aceite y luego cuando los efectos de la purga sobrevinieron con un cepillo de limpiar las cacerías, la frotaron la cabeza diciendo: «Anda, caga el comunismo». Ya después se la llevaron y no he sabido más de ella.»

Pregunto a otro la actitud de los «amos» en la contienda y me dice: «Ninguno de ellos se puso al lado del pueblo. Todos están en Córdoba; los toreros Guerra y Machaco, con sus hijos y nietos, algunos de éstos que tienen apenas quince años, pasean por las calles montados en briosas jacas y con el fusil al brazo, provocando a los indefensos campesinos, que miran de reojo los movimientos y la chulería de los señoritos. Hasta ayer la vida de una res brava—nos dice—era sagrada. Un accidente en el campo le costaba el empleo a cualquier mayoral o al último vaquero. Hoy, cuando ellos matan a los toros para poder alimentar a los suyos, to-

davía se nos prohíbe a los campesinos salirnos de lo necesario. La pasada semana fueron fusilados veinte de ellos por aprovechar los restos de una vaca abandonada precipitadamente por los fascistas ante un ataque súbito y que volvieron a querer recuperar.»

Y así, todos ellos, con lamentaciones unos, con rabia los más; las mujeres lloran a la más ligera pregunta que se les dirige, abrumadas por los téticos recuerdos de que han sido testigos.

La tragedia de España se repite con más crudeza si cabe que en las épocas prerféricas. El señoritismo y la casta militarista, se ahogan en sangre antes que sucumbir buenamente a las continuas conminaciones del heroico pueblo español, dispuesto a dar su vida por la libertad. No se convencen de que ese pueblo, vilipendiado y explotado como el nuestro, es capaz de resistir en la lucha hasta extremos inconcebibles.

Esperan rendirle y ya no pueden, a estas alturas, más que defenderse. Que lo hagan lo mejor posible, y no dejen que los campesinos andaluces se acerquen a ellos. La ira de la justicia implacable, que es la del pueblo, caerá sobre ellos. No lo duden. Pagarán el tributo merecido a tanta inmundicia. Lo esperamos y lo deseamos. Sin sentirnos sanguinarios. Con la alteza que la reciprocidad nos confiere.

CINCO HORAS EN VALENCIA

LEVANTE, DESPENSA DE LA REPUBLICA.—PUGNA DE HONOR.—ORGANIZACION.—OTROS ASPECTOS DE LA CONTRIBUCION LEVANTINA

Un convoy, y otro y otro. La tierra levantina era inagotable. La capital de la República se preguntaba asombrada qué mágico cuerno de la abundancia se vertía sobre ella, qué mundo fecundado y trabajado por titanes pasea estas cosechas ubérrimas, sin las cuales

flojearan los músculos que trabajan la victoria en los frentes de lucha. Es condición humana y ley biológica. Sancho dirá: «tripas llevan piernas», y no le servirá reirse a Don Quijote.

Eran estos montones de frutas, de viveres de todas clases el pedestal de la victoria. Ante esta cinta de camiones, que parecía un interminable ferrocarril, evocábamos la vieja estampa de los incendios rurales en que una cadena humana, de fuente a la hoguera, servía de acueducto para que el agua se desbordara sobre la llama invasora. Así, esta riada de productos, se traducirían en el aliento formidable que habría de contener al caballo de Atila.

Era una pugna de generosidad en que cada pueblo de Levante quería ocupar el primer puesto, alcanzar la mayor eficacia.

La admiración y el interés que esta labor despertara en nosotros nos indujo a largarnos carretera adelante, devorando kilómetros hasta dar en Valencia. Queríamos ver aquella matriz poderosa de cuya substancia se nutría el intrépido forjador del futuro. Viaje relámpago; en veinticuatro horas debíamos estar de vuelta en Madrid.

HOMBRES Y ARMAS Frente a Talavera del Tajo

En la tarde del sábado y el domingo, hemos visto ponerse el sol en el frente de Talavera. Cuando el véspero acuarelabo los montes con sus tintas maravillosas, densas columnas de humo empañaban el limpio añil de los cielos. La mañana del sábado fue allí agitada. La aviación enemiga bombardeó algunos pueblos pequeños, perdidos entre las sinuosidades de los cerros, otros en la falda y las laderas de la serranía. La trilita y el hierro rugieron allí, difundiendo la muerte y el incendio. Ahora, el campo y algunas casas arden. Cuando caen las primeras sombras de la noche, oímos los estampidos del cañón, que repite, horroso, su bramido en los ámbitos de las montañas.

Los adalides de la libertad, esos núcleos de milicianos nuestros, se han batido bravamente en las horas primeras del amanecer.

—Han caído muchos moros—nos decía un soldado—y hemos ganado algún terreno durante el día. Pero...

Hubo de marcharse, requerido, de pronto, por una obligación. Rumiando a aquel «perro», recorrimos con la vista, antes de tornar a Madrid, el campo inmenso y los cielos; aquel campo recubierto de enigmas y de fuego, y aquellos cielos, lindos como la piedra de una bella aguamarina e inmensos.

En nuestro íntimo pensar bullía la certeza de una esperanza y de una presunción: «Esta noche—nos decíamos—tomarán los nuestros, de nuevo, Talavera.» En un rastreojo

yaían, calcinados por el fuego, los restos de un avión. Por el camino, gente, mucha gente. «No cabe duda—repetimos—: esta noche tomarán Talavera.»

Hemos vuelto en la tarde del domingo, a la misma hora que el sábado. Por el camino, vía al frente, «autocares» con guardias y milicianos, y camiones con tanques y cañones. Muchos hombres y algún material. En el alma, mucha inquietud y un albergue inmenso de ilusiones.

A medida que llegamos al frente, la gente aumenta. Grandes núcleos de hombres dan matiz y colorido a la zona de guerra en esta latitud.

A la izquierda vemos ha sido demolida una pequeña casa de campo, que estaba intacta el día anterior. Inquirimos lo sucedido, y nos encontramos con el accidente de siempre. El domingo por la mañana fué bombardeada por la aviación, produciendo con ello algunas víctimas. Pero el tesón de los nuestros es inmovible. A pesar de los peligros, se lucha con coraje y voluntad de vencer.

La aviación enemiga ha operado con persistencia, durante el día. Ahora mismo, cuando nuestro coche se adentra por la carretera, vemos volar muy cerca tres aviones. La prudencia y el instinto nos ordenan parar. Apenas nos apeamos del coche, suenan horrosos dos estampidos. Son dos bombas que acaban de caer en las inmediaciones

de una casa de la derecha, donde se agolpaban algunos núcleos. Grandes columnas de humo ponen por un instante un cendal. Por fortuna el percance no ha ocasionado víctimas. Llegamos hasta la línea de fuego. Están ahora a la expectativa. Todo el campamento permanece tranquilo. Esta tarde no han entrado en fuego, si bien fué intenso en las horas primeras de la mañana, habiendo bajas por ambas partes, aunque el número de las nuestras ha sido menor.

Por exigencias de estrategia, la línea de fuego ha sido rectificada, adentrándose los nuestros unos kilómetros hacia Madrid. No es una retirada, sino un repliegue, para guarecerse con mayor seguridad, en tanto se acumulan elementos y llega el momento de emprender la ofensiva que facilite el avance.

Eliás GARCIA.

car la producción de materias elaboradas, estableciendo varios relevos de trabajo, como por ejemplo, las fábricas de harinas donde se hacen tres turnos, sin que nadie se preocupe de contar las horas de jornada.

Hasta aquí, cuanto nos dijo el compañero de Abastos. Por nuestra cuenta añadiremos que a la hora presente se ha constituido ya un Comité interregional, que comprende las regiones levantinas, catalana y aragonesa que tenderá a unificar y complementar los esfuerzos de las tres regiones hermanas.

Interesantísima e inigualada es la aportación de Levante en el aspecto económico, pero esto no excluye sus aportaciones en el aspecto bélico. Hemos hablado largamente con el camarada Alfonso Miguel, del departamento de Guerra, y aunque ha pretendido mostrarse reservado, por no entendemos qué prurito de discreción «profesional»; podemos decir que aquí también los levantinos se colocan en primera fila.

Dos columnas de las que operan en Teruel, la que ataca al centro y la que empuja por el flanco derecho, son valencianas y están casi totalmente constituidas por elementos de la C. N. T. y la F. A. I.

En Extremadura opera la columna Fantasma, levantina también, sin contar con que hay una multitud de levantinos—tropas, guardias, carabineros y milicias—dispersos en todos los frentes.

Pero también en la cuestión bélica, tiende Valencia a reproducir la orientación marcada en la economía: coordinar los esfuerzos. En adelante, la dirección se resolverá en un mando único, en un comité integrado por dos elementos civiles y un técnico militar, por cuyo procedimiento se extraerá de los elementos combatientes, la máxima eficacia.

Y aquí termina la rápida impresión de cinco horas de estancia en Valencia, a través de una estampa exterior bulliciosa y dominguera.

EL TRIBUNAL POPULAR EN BARCELONA

UN CORONEL, UN COMANDANTE, DOS CAPITANES Y DOS TENIENTES ANTE LOS JUECES DEL PUEBLO.—UN VEREDICTO DE INCULPABILIDAD, UNA RECLUSION PERPETUA Y CUATRO PENAS DE MUERTE SON LA SENTENCIA POPULAR

BARCELONA, 7.—A bordo del «Uruguay» se constituyó el Tribunal popular para ver y fallar la causa seguida por pieza separada contra seis procesados del regimiento de Artillería de montaña número 1, de guarnición en Barcelona.

Los procesados son el coronel de dicho regimiento, Francisco Serra; el comandante José Fernández Uzúe, los capitanes José de la Torre y José de la Guardia y los tenientes Mario Caraza y Agustín Santiago.

DECLARACION DEL CORONEL SERRA

BARCELONA, 7.—Ha ofrecido interés la declaración del coronel Serra, que figuraba como procesado en esta vista.

A preguntas de la defensa, dice que no pasaron para él inadvertidos los manejos de los capitanes López Varela, Ocaña y otros, por lo que propuso repetidamente al general Llano que los dejase en situación de disponibles.

LA PRUEBA TESTIFICAL FUE FAVORABLE PARA EL PROCESADO CORONEL SERRA

Todas las declaraciones de los testigos fueron coincidentes en que el procesado coronel Serra, era no sólo inocente de los hechos imputados, sino persona leal al régimen y de reconocido abolengo republicano.

INFORMES A continuación pronunció su informe el fiscal, quien mantuvo la negligencia, por estimar que el coronel Serra no había sabido evitar la sublevación. A los demás proce-

sados los consideró incurso en el delito de rebelión, con la agravante de mando de fuerzas armadas.

LA SENTENCIA.—UNA ABSOLUCION, UNA PERPETUA Y CUATRO PENAS DE MUERTE

Ante las respuestas dadas, el presidente dijo que el veredicto era de inculpabilidad para el coronel Serra y de culpabilidad para los otros cinco procesados.

El coronel continuó sentado en el banquillo, junto a los otros procesados, y el presidente le advirtió que si quería permanecer en la sala, su sitio no era ya el banquillo, sino una butaca.

El fiscal manifestó que de acuerdo con el fallo del Jurado retiraba toda acusación contra el coronel Serra, y procedía aplicar la pena de reclusión perpetua al teniente Caraza y la de muerte al ex comandante Juan Fernández Uzúe, ex capitanes José de la Torre López, José de la Guardia Vascárcel y ex teniente Agustín Santiago Romero.

ENTRE MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO ES DECLARADO LIBRE EL CORONEL SERRA

El presidente, señor Pérez Martínez, dijo entonces al coronel Serra: «El pueblo, que os trajo aquí, os saca para llevaros a vuestro hogar.»

El coronel Serra contestó con un «¡Viva el pueblo!», y todos los presentes felicitaron efusivamente a don Francisco Serra y lo abrazaron, acompañándolo y llevándolo a su casa entre manifestaciones de entusiasmo.—Febus.

Domingo, Plaza de Castelar, Avenida de Amalio Gimeno. No tuvimos tiempo para comprobar si aun conservan estos nombres de ayer, Flirt y sonrisa tras el borde rutilante del vaso donde se calienta en olvido estudiado la horchata o la naranjada.

Mocitas acicaladas, rimels y carmín, corbatas, demasiadas corbatas, cabezas engominadas. ¿Y la guerra? ¡Ah, la guerra! El pueblo valenciano se pasea, refresca, fuma, ríe. Ni un rostro preocupado ni una mirada inquieto. Este domingo, igual puede ser de hoy que de ayer, que de hace siete años. Nada denuncia la ráfaga de fuego que cruza sobre España... Es un pueblo feliz en holganza... ¿qué buscamos aquí?

Un coche pasa raudo. F. A. I., C. N. T. y otro y otro C. N. T., U. G. T., F. A. I. Un montón de coches daría a la entrada de este rascacielos las apariencias de un Rit en fiesta si el polvo, un polvo espeso y pegajoso, no empañara el charolado de las carrocerías y la transparencia de los «parabrisas».

Estamos ante el domicilio de la Confederación del Trabajo de Levante.

No—nos dice el camarada del Comité—, nada se pudo controlar en un principio, la avalancha era tan enorme, que no había poder humano capaz de contenerla. «Al frente,

al frente», era la consigna, y los camiones partían por la voluntad de sus organizadores y bajo la responsabilidad de sus conductores. «Al frente!», y contra esta consigna se estrellaban todos los razonamientos. No nos detengáms camaradas, se nos necesita, se nos espera allá lejos; y partían con sus pirámides de vegetales y sus rebanoes en busca de las líneas de fuego.

Pueblo hubo donde el alcalde publicó un bando pidiendo solidaridad para los combatientes y dos horas después se pregonaba la necesidad de suspender los envíos, pues ya no podía contenerse en la Casa Consistorial todo lo recibido.

A veces nos ha costado disgustos intentar contenerlos, los campesinos no tenían más que una obsesión: ser útiles, contribuir a la victoria, y esta idea fija les limitaba la comprensión cuando intentábamos convencerles de la necesidad de orientar y de organizar estos esfuerzos para su mayor eficacia. Actualmente está conseguido. En el Ayuntamiento funciona un Comité de abastos que realiza una interesantísima labor en el control de existencias y organización de convoyes

El compañero que nos atiende y sobre el que pesa en su mayor parte el trabajo de este organismo es un empleado del Ayuntamiento que se ha ofrecido voluntariamente para esta función y tiene la abrumadora jornada diaria de diecinueve horas, desde las nueve de la mañana a las cuatro de la madrugada.

Lejos de la fatiga, su cara sólo trasluce la satisfacción y el anhelo de servir.

En una semana, nos dice, he recibido cerca de 5.000 ofrecimientos de convoyes. Pero ha desaparecido la desorientación de los primeros momentos y todo se desenvuelve bajo una organización rigurosa. Una comisión de investigación confecciona constantemente estadísticas de los stock de productos. Ahora mismo podría decirte qué cantidades de azúcar, de patatas, de alubias hay en la región y dónde podrías encontrar una cantidad determinada.

También conocemos en cualquier instante las necesidades de cada frente, y de esta manera los productos se administran de una manera rigurosa sin que se pierdan esfuerzos ni productos.

Ya no pueden ir los organizadores del convoy donde el capricho o la simpatía les empuje, sino donde estime este Comité que es necesario.

Lo que aun origina algunos descontentos es el suministro de gasolina. Diariamente no se administra a cada coche más que diez litros,

EN ARAGON ES COMPLETA LA DESMORRALIZACION DEL ENEMIGO

Frente de Aragón.—Una operación de castigo realizada por tres centurias de milicianos «Los Aguiluchos» en el pueblo de Utrillas ha dado por resultado la captura de 100 cabezas de ganado y la presentación a nuestras filas de 20 desertores con armamento.

Cuarenta estos soldados que los jefes rebeldes están desalentados con los reverses sufridos en los últimos días y que las esperanzas que alimentaban hace unas semanas han desaparecido.

Hallazgos en casa de Jiménez Caballero

Por la brigada de Investigación Hospicio-Inclusa, que dirige el compañero Brayo, se ha practicado un registro en el domicilio de don Ernesto Giménez Caballero. Fué hallado un fichero de los elementos pertenecientes al Circulo de la Unión Mercantil, unas circulares en las que se rogaba a los patronos que apretasen a todos los Sindicatos y organismos obre-

ros para eliminar las aspiraciones y beneficios que las bases les concedían. También fué hallada una tarjeta, en la que se dice: «¡Viva la Patronal española!» «¡Viva el régimen monárquico, que es nuestra salvación!» También fueron hallados otros documentos de bastante interés.

El señor Jiménez Caballero no se hallaba en su domicilio.

LA AVIACION BATE AL ENEMIGO EN OROPESA-TALavera

Sector de Extremadura.—En el sector de Talavera, nuestra aviación destruyó directamente los contingentes enemigos, habiendo logrado desmontar una batería emplazada contra nuestras tropas, produciendo bastantes bajas.

NOTA NACIONAL DEL DIA

Los discursos de Fábregas, radiados a España entera, tienen la gravedad que encierra la Economía y su organización real. Este problema del bienestar de los pueblos es el que embarga más a la actual generación revolucionaria. Nosotros queremos solucionarlo libertariamente.

CNT

NOTA INTERNACIONAL DEL DIA

El pugilato europeo en torno a la guerra va tomando caracteres de dramatismo. Las potencias imperialistas de siempre no cesan en sus afanes belicosos, poniendo en verdadero peligro la cultura occidental. Los instantes son graves y hay que estar muy preparados.

Los mineros avanzan sobre León y camino de Castilla

NOTAS DE UN ESPECTADOR

DIARIO DE LA GUERRA

POR GONZALO DE REPARAZ

I

a) El cambio de Gobierno

Es lógico. La República, científica, literaria, artística y jurídica entrega la dirección de la revolución social, no del todo científica, escasamente literaria, menos artística y nada jurídica (jurisprudencia y revolución son cosas incompatibles, pues ésta supone la negación de todo lo afirmado por aquélla), al pueblo que la ha salvado, salvándose a sí mismo, y que pelea por ella con las armas en la mano.

Sin él, los generales asesinos habrían conquistado nueva y definitivamente a España, su presa secular, sometiendo a miserable esclavitud, con la ayuda de moros, italianos, alemanes y de cuantos obedecen a la Internacional Mística agazapada en el Vaticano. Con su sangre está rescatando lo tardío de su intervención... Pero alto. No es ésta la hora de echar cuentas. Ya llegará, de poste del sabroso plato de la victoria. Por ahora, desviando la atención de lo pasado para fijarla en lo porvenir, digamos al nuevo Gobierno: «¡Bienvenido!» Y adelante.

II

b) Lo que hay que hacer

Estoy persuadido de que el nuevo Gobierno lo sabe; pero siento también la necesidad de decir a mis lectores lo que sobre el particular se me ocurre.

Y, en mi opinión, que quisiera ver difundida y atendida, lo que más urgentemente hay que hacer es lo siguiente:

1.º Rota la línea enemiga en el Taño, perseguir al vencido sin darle punto de reposo hasta destruirle. La destrucción de un ejército en campaña trae aparejada la caída de las plazas en que se apoya. Pero, dado el carácter político de esta guerra y la posibilidad de complicaciones internacionales mientras la cuadrilla facciosa se presente ante sus aliados de Europa ostentando la posesión de muchas de las más importantes ciudades españolas, no hay duda de que la caída de Córdoba y Sevilla mejoraría nuestra situación diplomática, tan poco satisfactoria por culpa del Gobierno francés. La rendición de Córdoba supone la de Sevilla, y viceversa. ¿Por dónde empezar? Esto sólo el mando puede decidirlo.

El camino de Talavera a Sevilla ofrece el obstáculo de los montes de Toledo; pero, no habiendo ejército que defienda los pasos, no hay obstáculo peligroso, apenas molesto. Pasando por el puerto de San Vicente, entre dicha sierra y las de Villuerca (terreno escabroso), se sale a Aijón, sobre el Guadiana. ¿No dicen que hay tropas leales en Alía, al pie de las Villuerca? Pues parte del trabajo está hecho.

Pero, no; no es ése el camino que el enemigo seguirá en su repliegue. Buscará el amparo de su base de operaciones, que no es la línea del Guadalquivir, Sevilla-Córdoba, sino la frontera portuguesa. En Portugal se engendró la contrarrevolución española, calada en la contrarrevolución portuguesa en sucesivas conferencias entre Angel Herrera, Oliveira Salazar y otros jesuitas. De Portugal reciben los facciosos aliento moral y socorro material.

La derrota los llevará a seguir el curso del Taño y buscar luego el del Guadiana, en Extremadura.

Y no bastará que nuestro Ejército le vaya pisando la cola hasta destruirlo. Hay que acompañar su acción con la de una nota en Lisboa advirtiendo a Oliveira Salazar de que no estamos dispuestos a tolerar su conducta.

Esto, mientras se le pasa la cuenta de los vidrios rotos por su culpa, que ya se le pasará.

Cierto que no estamos para esto de tener en Lisboa un embajador de España que sirva para el caso.

2.º Tomar Oviedo y bajar torrencialmente sobre León, Palencia y Valladolid, cogiendo al enemigo por la espalda. Tendrá que evacuar Avila y Segovia, y todo peligro habrá desaparecido de Somosierra. Los facciosos se verán obligados a atender a Burgos... mientras no caiga Zaragoza. Caído Zaragoza, su frente quedará en Pamplona. De allí a la frontera, un paso. En breves días le darán los requetés y ciero y militares adyacentes.

3.º Atender al mar. La reconquista de Galicia por tierra es empresa de semanas, a un contando con el apoyo del paisanaje. Lo urgente y eficaz es cerrar el litoral, de Huelva a Ferrol, para que por él no puedan ser auxiliados los facciosos, como está, infelizmente, sucediendo. ¿Medio de llegar a la clausura? He aquí el único, ya que la Escuadra no basta.

Se buscan vapores mercantes suficientemente rápidos, es decir, de mayor marcha que el más veloz de los barcos piratas, se les dota de artillería y se les dedica a cruzar ante nuestros puertos (sin perder de vista el litoral portugués), de modo que no pase ni una lancha con socorros. ¿Que son difíciles de encontrar tan rápidos como los pido? Ya lo sé; pero trasatlánticos no faltan por esos mundos. Cuestión de dinero. Y, si no pueden ser doce, que sean seis. Para ahogar a los puertos gallegos, bastarán. Y Gijón servirá de base.

4.º Aviación. Mucha aviación. Hacen falta más aparatos. Ellos colaborarán activa y decisivamente a la acción marítima. Y aprovechemos el buen tiempo en el Noroeste. Todo septiembre podemos contar con él. Desde octubre, ya no. Hay, pues, que darse prisa.

c) La acción diplomática

Sin diplomacia no hay que hablar de acción diplomática. Ya he dicho que nunca la ha tenido el Estado español, y que últimamente la ha tenido, pero trabajando contra él, que la pagaba. Uno de los pecados de la República—prólogo de la verdadera revolución—ha sido no haberse enterado. Ahora, que ya nos hemos enterado, se está haciendo con el Cuerpo diplomático lo que con el militar se ha hecho: crearlo.

Ardua labor la del recién nacido. Poner a España en el puesto que la corresponde en la sociedad internacional (que no es, precisamente, la Sociedad de Naciones) requiere mucho talento, mucho tacto, larga experiencia. ¿Cómo y dónde hallar el personal necesario en poco tiempo?

La intervención solapada del extranjero en nuestros asuntos debe

ser rechazada enérgica e inmediatamente.

Aviones alemanes e italianos han traído a España, del 19 de julio en adelante, en colaboración con la Transmediterránea, unos miles de rifeños (3.000 según el mejor cálculo) y bandoleros del Tercio. Metían 400 ó 500 hombres en cada vapor y 12 ó 15 en cada avión. Este trasego aéreo ha sido posible por la quebra de la neutralidad de Italia y Alemania.

El Gobierno de Madrid, único legítimo, ha debido protestar ya. Y no ha debido protestar con menos vehemencia de la nota francesa de no intervención. De ella podría sacar mucho provecho Hitler si realmente tuviera talento.

Pero, sobre esto, deslicémonos suavemente por hoy. Otro día pisaremos fuerte.

Y, entretanto, mucho ojo con las Baleares.

La columna minera sigue su avance hacia León.--Se debilita la resistencia de Huesca.-- Continúa el bombardeo del Alcázar de Toledo

El avance de la columna minera hacia León ha continuado en el curso del día de hoy, sin encontrar apenas resistencia, siendo conquistados por nuestras tropas veinte kilómetros en dirección Sur. En los límites de Asturias y Galicia, las fuerzas enemigas no oponen resistencia, lo que demuestra que la situación interior de la región gallega obliga a los rebeldes a repelgarse y concentrar su atención en sofocar la agitación de la población civil y cuidar de la disciplina, harto quebrantada, de las tropas sublevadas.

La resistencia de los sublevados de Huesca va siendo cada vez más débil, y todo hace esperar que la rendición de los focos rebeldes tenga lugar en breve plazo. El entusiasmo de las tropas leales es indescriptible. Los jefes tienen que

hacer grandes esfuerzos para contener intentos aislados de asalto a las fortalezas enemigas.

Toledo. Nuestra Aviación ha bombardeado el Alcázar durante la tarde. Un lamentable descuido ha hecho que unos cascos de granada alcanzasen a unos brazos milicianos de las tropas sitiadoras. Los sublevados, encerrados en los sótanos de lo que fué Alcázar, no disparan ya sobre las fuerzas leales desde hace varias horas.

EN LOS SECTORES DE CASPE Y HUESCA SE CONSIGUEN AVANCES PARCIALES

BARCELONA.—En el parte de esta noche de las milicias antifascistas, dice lo siguiente:

«Sector de Caspe. En los pueblos de Fidel del Río, Mulieta, Utrillas, Porto de Aragón, Arzuaga y Artés, con entusiasmo nuestras fuerzas han construido en tres días diez kilómetros de carretera estratégica. El pueblo de Herrera está ocupado por nuestras fuerzas, al mando del capitán Carón Ferrer. Todos los

días se presentan en nuestras posiciones hombres huidos, aterrados de los hechos de los fascistas, los cuales nos dan cuenta de la desmoralización que existe entre ellos.

Sector de Huesca. Nuestras fuerzas consiguieron éxitos parciales, ocupando el cementerio, punto de resistencia. En Siétamo, hemos ganado la mitad del pueblo, quedando sólo el cuartel de la Guardia civil, la iglesia y el castillo, donde aun siguen los facciosos. Fuerzas de la quinta columna ocuparon el manicomio de Huesca. Las columnas 1 y 7 del extremo Norte, cierra Huesca de Jaca. Estas dos columnas fueron presionadas fuertemente por núcleos pequeños, que acudían en socorro de Huesca, los que no han podido entrar en la población. La aviación enemiga bombardeó intensamente nuestras líneas avanzadas, produciendo escasas bajas, debido a las precauciones tomadas para la defensa anti aérea.—Febus.

SALE PARA EL FRENTE UNA DE LAS CENTURIAS QUE INTEGRAN LA COLUMNA NOY DEL SUCRE

Ha salido para el frente una de las centurias que integran la columna Noy del Suce, organizada por el Partido Sindicalista, y que va dotada de magnífico armamento. Ha sido despedida por los familiares de los milicianos y mucho público.—Febus.

EL FUEGO SOBRE CORDOBA ES CONSTANTE

Frente Sur.—Los movimientos de nuestras tropas se han desarrollado en la madrugada de hoy con la mayor fortuna. Salvo en Córdoba, donde el fuego sobre la ciudad es constante, no ha habido todavía encuentro serio con el enemigo en el día de hoy.



«TI PONCAS COMO TI PONCAS...»

LO QUE HACE EL GOBIERNO LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA Y LA ECONOMIA NACIONAL

El presidente del Consejo fué visitado por el Comité Nacional de la C. N. T. Celebraron una conferencia extensa. También lo visitó la Regional de nuestra organización, y también conferenciaron con alguna extensión.

Por la tarde recibió a una Delegación de la C. N. T. en Cataluña, formada por el representante de la organización en el Consejo de Economía, compañero Fábregas, y el secretario del Comité Regional, compañero Vázquez.

El objeto de su viaje es recabar facilidades económicas del Gobierno de Madrid para el desenvolvimiento de Cataluña en su tarea de reconstrucción económico-social.

Después de conocer el asunto, remitió a los comisionados catalanes, nuestros camaradas, al ministerio de Hacienda. Allí se dirigieron, y a primera hora de la noche fueron recibidos por el doctor Negrín, al que expusieron detenidamente su aspiración, señalando la Delegación las soluciones posibles al problema planteado. El ministro tomó buena nota. Hoy le han sido presentadas las soluciones a los puntos concretos para que las estudie el Gobierno y busque la fórmula de aplicarlas.

LA NOTA DE LOS DELEGADOS DE LA C. N. T. DE BARCELONA

Los puntos a que se refiere la nota presentada al ministro de Hacienda por la delegación de la C. N. T. de Barcelona, entre otros, son los dos más esenciales: En primer lugar, que el «stock» de producción existente en Cataluña no puede extenderse al exterior, por-

que su producto, en el orden de divisas, lo centraliza el Centro de contratación de Moneda.

Por otra parte, la falta de materias primas va paralizando la industria, lo cual ha de dar por resultado inmediato la multiplicación del porcentaje de los «sin trabajo».

Existen ya los proyectos conducentes a la organización de la nueva vida económica, con la consecuente ocupación de todos los obreros. Pero su realización depende de una base económica que en la actualidad no existe en Cataluña y que es la que se recaba.

La C. N. T. en Cataluña, entiende que en esta hora de responsabilidad, el oro no debe estar almacenado; continuamente hay que darlo a la circulación, para romper con las viejas normas.

Sólo concediendo facilidades de independencia económica será posible realizar la magna obra de reconstrucción económica que las actuales circunstancias exigen. Sólo movilizand todos los resortes de la producción en la retaguardia, será posible el triunfo de la vanguardia.

CERRADO NUESTRO DIARIO RECIBIMOS LA NOTICIA DE QUE UN GRUPO FASCISTA HA QUERIDO ASALTAR UNA EMISORA PUBLICA DE LA CAPITAL. EL INTENTO HA SIDO ABORTADO Y LOS DETENIDOS SON 17.